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РОСІЯ ПРИЗНАЛА ФІНЛЯНДІЇ АВТОНОМІЮ. 
Українець, російський мінїстер війни, ген. Верховський, уступив. 
Іменованє першого польського кабінету міністрі?. — Ґр. Тарновский президентом кабінету. 

Союзні війска здобули лїнїю Талїяменто. — 6.000 полонених. 
Автономія Фінляндії. 

(Тип- t ranslat ion Bled with the Postmaster at Jersey City on November 7. 1917 ae required by the Act 
of October 6, 1917.) 

Російське правнтельство признало Фінляндії повну автономію. 
ПЄТРОҐРАД, 6. ііадолн.-та. По переговорах, які відбуло російське прові-

зоричне правнтельство з представниками Фінляндії, згодило ся на признане Фінлян­
дії повної автономії. 

Фінляндія має одержати устрій републиканський зі своїми власними законо-
датними і виконуючими інституціями, але її справи мають підлягати під контролю 
Росії. 

ЛОНДОН, 6. падолиста. Телеграма 
з Петрограду до „Ексчендж Тс.і. Компані" 
доносить: 

„Провізоричне правнтельство на остан­
нім вечірнім заеїданю прнймило предложе-
нє в справі правительства Фінляндії. Се 
має на шли усталити приязні відносини 
між Фінляндією а Росіен\ ОДитиілія має) 
позістатн з Росією в злуцї, але має одер­
жати свої власні законодатні інституції її 
своє власне правнтельство. Фінляндія має 

^ути проголошена републикою, в якій най-
|висша екзекутивна власть буде повірена 
.виораному пануючому. 

„Право виповідати війну і заключати 
мир буде належати до держави відповід­
но до основних законів Росії. Право за­
ключати договори належить до російсько­
го правительства* Заіюнмдатиухласть має 
виконувати сойм спільно з пануючою го­
ловою. Рада міністрів буде мати загальну 
власть адмінїстраційну". 

НА ІТАЛІЙСЬКІМ ФРОНТІ. 

C i t y 
slation filed with the Postmaster at Jer -
i November 7, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

"B 1= О C X X. 

Уступлене міністра війни, ген, Верховського. 
Російський мінїстер війни, ген. Верхов- І Ген. Верховському закидають, що він ро-

ський, уступив, І бив зусиля в справі мира з Німеччиною. 
і True translat ion filed with the Postmaster at Jer ­
sey City on November 7. 1917 as required by the Act 

of October 6. 1T117.) 

ПЄТРОҐРАД, 6. падолиста. На під­
ставі зарядженя правительства міністрові. 
війни, ген. Верховському, якого звільнено 
з його дотеперішного уряду, уділено від­
пустку на неограничений час. 

На його місце іменовано тимчасовим 
міністром війни ген. Манїковського, підчас 
коли департамент війни позістане під у-
правою премієра Керенського. 

Ріжні поголоски про причини уступленя 
ген. Верховського. 

і True t ranslat ion filed with the Pos tmaster a t Jer-
;•(%• O t v on November 7. 1917 as required by the Act 

of October C, 1917.) 

ПЄТРОҐРАД, 5. падолиста. - Після до-
несеня кечірних часописий між ген. Вер-
хевським а його товаришами мало прий­
ти до поважної ріжницї. 

Кажуть, що товариші міністра були не-
ндоволені з поступованя ген. Верховсько­
го, а передівеїм з його поглядів на росій­
ську заграничну політику. 

Ходить також чутка, що ген. Верхов­
ський з причини недуги просив о двотиж­
неву відпустку і передане його обовязків 
тимчасово ген. Манїковському, заступни­
кові! міністра війни. 

ПЄТРОҐРАД, 6. падолиста. - Ген. Вер­
ховського нині формально усунено з уря­
ду міністра війни і іменовано ген. Манї­
ковського тимчасовим заступником міні­
стра війни. Доси не подано жадних при­
чин щодо сеї зміни. Була лише вістка, що 
ген. Верховський від'їхав вчера на кавкась-
кин фронт, а опісля розійшла ся поголо­
ска, що він більше не поверне. 

Ходить також вістка, що ген. Верхов­
ський мав робити Німеччині мирові пред-
ложеня без відома російського правитель­
ства і алїянтів. 

Ген. Верховський був членом росінсько-
|го кабінету від 5. вересня. Він домагав ся 
строгої карности в російській армії і ро­
бив заходи в справі переведеня цілого ря­
ду реформ. На заеїданю демократичного 
конгресу дня 28. вересня він заявив, що 
нобіда над Німеччиною є певна, коли кар­
ність в російській армії буде привернена. 
У своїй промові на_ заеїданю провізорич-
ного парляменту дня 25. жовтня домагав 
ся він реорганізації армії і заведеня стро­
гих кар. 

Ґсн. Верховський походить з Волині і 
є сьвідомим Українцем. 

Грецький взиває іанїзон до послуху 
революційному комітетови. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer ­
sey City on November 7. 1917 M required by the Act 

of October 6, 1917.) 

ПЄТРОҐРАД, 6. падолиста. Лев 
Троцькнй, президент центр, екз. комітету 
петроградської ради роб. і салд. депута­
тів, вислав нині відозву до гарнізону в Пе­
трограді, щоби війска lie виконували жад­
них прнказів з виїмком тих, котрі будуть 
потверджені революційним війсковим ко­
мітетом роб. і салд. депутатів. Рівночасно 
вислав комітет від себе війскових коміса­
рів до всіх важнїйших місиевостий в око­
лиці Петрограду. ^ 

Пополудневі часописи толкують се в 
той спосіб, що большевики будуть роби­
ти зусиля в цїли захопленя с свої руки по­
літичної власти. Часописи однак є упев­
нені, що правнтельство силою здавить то­
го рода зусиля. 

Большевики і козаки уладжують збори 
і походи. 

(True translation filed with the Postmaster at Je r ­
sey City on November 7, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

ЛОНДОН, 5. падолиста. — Телеграма 
до „Ексчендж Телеграф" доносить, що на 
зборах в суботу цілий петроградський 
гарнізон перейшов під провід і вплив 
большевиків. 

Лев Троцький, президент центр, екз. 
комітету петроградської ради роб. і салд. 
депутатів, промовляв з великою певно-
стию, кажучи, що завтра (то є в неділю) 
роб. і салд. депутати прийдуть до власти. 
Большевики зорганізували богато віч. 

З другої знова сторони козаки відбу­
вали релігійні процеси, несучи хрести і 
хоругви та запрошуючи до співучасти 
публику. Телеграма каже, що в суботу 
панувало в Петрограді, велике роздраж­
нене., 

(Пордовженє на crop. 3-тій). 

Союзні війска перейшли ріку Талїяменто. 
— 6.000 полонених. 

(True translation filed with the Postmaster at J e r ­
sey City on November 7, 1917 .as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

БЕРЛІН, 5. падолиста. — Австро-нїмець-
кі війска перейшли через середини біг рі­
ки Талїяменто, у північно-східній Італії, і 
взяли 6.000 Італійців в полон. Війска посу­
вають ся у західнім напрамі. 

Зміст пополудневого рапорту звучить: 
„Німецькі і австро-угорські дивізії здо­

були перехід через середнє Талїяменто і 
посувають ся на захід? 

„В битві, в якій італійські бригади по­
терпіли поражене, взято поверх 6.000* по­
лонених і здобуто значну скількість гар­
мат". 

Нічний рапорт доносить: 
„В горішній Італії зроблено добрий по-

Італїйський урядовий звіт. 
(True translaUon filed with the Postmaster a t Jer­
sey City on November 7, 1917 as required by the Act' 

of October 6. 1917.) 

РИМ, 5. падолиста. — Генеральний штаб 
доносить, що австро-нїмецькі війска перей­
шли через ріку Талїяменто на північ від 
Пінцано і що неприятель скріпив свій на­
пір в північній Італії. 

Рапорт звучить: 
.Неприятель, якому вдало ся перепра­

вити дещо війска на правий берег ріки 
Талїяменто, на північ від Пінцано, скріпив 
свій наступ на лівім крилі нашого боево-
го фронту. 

,В суботу в ночи і в неділю наші літа­
ки і бальони бомбардували неприя'тельські 
війска в долинах Капорето і Тольміно і 
здовж лівого берега ріки Талїяменто. В 
суботу крім двох вчера згаданих літаків 
наші летунн зістрілилн дальші три воро­
жі літаки". 

Німці мають намір вдарити на Венецію. 
(True t ranslat ion filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 7, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

АМСТЕРДАМ, 6. падолиста. — ПІвуря-
дова берлінська агенція, подаючи вістку 
про наступ австро-нїмецьких війск в на­
прямі Венеції, приготовляє публику до на­
ступу на саму Венецію, звісний центр кра­
сних штук. 

Вона доносить, що в останних часах 
Венеція стала важним центром воєнного 
промислу. 

Італійські війска розпочали відворот 
на цілій лінії. 

(True translaUon filed with the Postmaster at Je r ­
sey City on November 7, 1917 as required by the Act 

Of October 6. 1917.) 

БЕРЛІН, 6. падолиста. — Австро-нїмець­
кі війска здобули цілу лїнїю здовж ріки 
Талїяменто. Італійці опорожнили Всі свої 
становища здовж ріки аж до Адрійського 
моря. Австро-нїмецькі війска наступають 
на них без перестанку. 

Пополудневий звіт звучить: 
„Лінія Талїяменто здобута. Італійці роз­

почали знова відворот на лїнїї від гір до 
моря. 

„Воєнні операції, які запевнили пере­
праву німецької і австро-угорської дивізії 
через ріку, зробили вилім в сильній обо­
ронній лїнїї неприятеля на правім березі 
ріки. Коли сей вилім завдяки успішній бо­
ротьбі поширено, неприятель був прине­
волений опорожнити цілий правий берег 
ріки аж до Адрійського моря. 

„Під нашим напором Італійці були при­
неволені покинути свій . боевий фронт в 
горах, Почавши від долини Беля аж до 
Кольбрікон, на північ від долини Сутана, 
на фронті поверх 150 км. Довгім, Італійці 

опустили свої оборонні становища, які в 
минувших роках укріпили були, і розпо­
чали відворот. 

„Дальші воєнні операції союзні війска 
розпочали". 

Додатковий звіт головного штабу, ви­
даний вечером, доносить, що союзні вій­
ска перейшли ріку Талїяменто здовж ці­
лого фронту. 

Італійський урядовий звіт. 
(True tranalatlon filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 7, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

РИМ, 6. падолиста. — Італійці опорож­
нили територію в гористих околицях у 
північній Італії в цїли утвореня нового бо-
свого фронту. По уступлеяю італійських 
війск неприятель обсадив опорожнену те­
риторію. 

Зміст урядового рапорту звучить: 
„Крім постійного і змагаючого ся на­

пору над горішним Талїяментом на наше 
ліве крило неприятель кинув ріжні відді­
ли через середущий і долїшний біг ріки. 
Напади деяких передннх ворожих сторо-
жий, з котрими бригада гренадіерів на по­
лудневий схід від Ст. Віто аль Талїяменто 
розпочала боротьбу, зістали відбиті. 

„Щоби утворити нову боєву лінію, бу­
ми приневолені опорожнити деякі те­

риторії в горах, які заняв відтак неприя­
тель по уступленю наших війск. 

,Нинї рано зістрілено один ворожий лі­
так в околиці Нервези". 

Італійці уступають над ріку Піяве. 
(True translaUon filed with the Postmaster at J e r ­
sey City on November 7, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

ВАШІНГТОН, 6. падолиста. — Тутешні 
американські і італійські війскові знавці 
висказують переконане на підставі теле­
грам, які надійшли з Риму і Берліна, що 
ген. Кадорна уступить над ріку Піяве, над 
якою правдоподібно вдасть ся йому здер­
жати дальший наступ Німців і Австрійців 
на Італію. 

Півурядові вісти з Риму доносять, що 
положене є дуже тяжке. Нїмцї одержують 
що дня нові дивізії. Сї дивізії складають 
ся з Австрійців, Німців, Болгар і Турків. 
Враз з ними приходить також велика скіль­
кість матеріялів і артилерії. Телеграма до­
носить: 

* „Неприятель, заки вдасть ся в битву 
стараеть ся побільшити й так вже сильні 
війска на цілім фронті, котрих силу оціню­
ють на поверх 50 дивізій (около 1,000.-
000 жовнірів)". 

Справа Польщі. 
Конституція польського королівства. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 7, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 
БЕРЛІН, 4. падолиста (через Лондон). 

— Поголоска, яка недавно розійшла ся, 
що австрійський цісар має намір прого­
лосити себе королем-Польщі, походить з 
ворожих агенцій. Ціляю таких поголосок 
є викликати в Польщі невдоволене і за­
сіяти незгоду між центральними держа­
вами. 

Сих поголосок в Берліні ніхто не брав 
поважно, а дотичні круги варшавські вва­
жають їх фантастичними. 

Конституція нової польської держави 
є документом, який обіймає 9 артикулів 
І 151 параграфів. 

Проф. Збіховскнй з Варшави, котрому 
поручено вилагоджене- проекту консти-j 
туції, який вже був' одобрений давною 
державною радою, заявив, що конститу-і 
ція обіймає отеї важнїйші постанови: | 

Польща має бути независимою консти­
туційною державою. 

Супроти факту, що переважаючий про­
цент населеня є римсько-католицького ві-
роісповіданя, постановлено, щоби пану­
ючий дім був тогосамого віроісповіданя. 

Римсько-католицька віра має бути при­
знана яко державна в злуцї з державними 
функціями і урядовими церемоніями. По­
за те є признана цілковита свобода віро­
ісповіданя. 

Держава має бути дїдичною монархією. 
Король є обовязаннй мешкати постій­

но в державі і йому не вільно рівночасно 
мати заступника або бути пануючим в 
другій державі. 

Першого короля вибирає парлямент і 
він не може бути накинений державі ли­
ше через проголошене. Польська консти­
туція предвиджуе до певної міри навіть 
контролю над приватними справами ко­
роля. На примір, він не може женити ся 
без дозволу парляменту. Се мало яа цї­
ли запобігти, щоби женщина неприязної 
династії не зістала королевою. 

Парлямент має складати ся з двох па­
лат. Вибори до палати послів будуть за­
гальні, тайні І безпосередні. На кождих 
60.000 мешканців має припадати один по­
сол. Половину членів сенату буде вибира­
ти ся, половину буде іменувати король. 

Посли будуть вибирані на 5 лїт, сена­
тори на 10 лїт. 

Склад польського кабінету міністрів. 
(True translat ion filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 7, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

БЕРЛІН, 4. падолиста. — Кореспондент 
з Познаня доносить, що утворено сліду­
ючий новий польський кабінет: 

ґр. Тарновский — президент; 
ген. Розвадовский — мінїстер війни; 
проф. Крачевский — мінїстер спра­

ведливості!; 
Карский — мінїстер просьвіти; 
ґр. Островский — мінїстер армії; 
Венацкий — мінїстер рільництва. 

МИРОВІ ЗМАГАЦЯ. 
Німеччина має намір в грудня скликати 

мирову конференцію. 
(True translaUon filed with the Postmaster at Je r ­

sey City on November 7, 1917 as required by the Act 
of October 6, 1917.) 

АМСТЕРДАМ, 6. падолиста. — На' бір­
жі розійшла ся нннї поголоска, що цен­
тральні держави приготовляють мирові 
предложеня на мирову конференцію, яка 
має відбути ся в Берні (Швейцарія). 

Після вісти, яка надійшла з Німеччини, 
кожда воююча держава має вислати на 
конференцію двох делегатів. Представни­
ками Німеччини мають бути: кн. Більов і 
заступник канцлера, др. Гельферіх. 

В Німеччині наступив зворот від автокра­
тії до демократії. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 1, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

БЕРЛІН, 5. падолиста. — „Підчас коди 
війска центральних держав промощували 
собі дорогу через Талїяменто, Німеччина 
в дома перейшла спокійно через політич­
ний „Рубікон" і в протягу пятьох днів пе­
ремінилася з автократії в демократію" — 
заявив Мат. Ерцбергер, провідник центра. 

„Се був найбільше памятний тиждень 
від часу заложеня держави, — заявив вія. 
— Сї успіхи означують постійну побілу 
німецького народу". 

РОДИМЦІ! 
ВАШИМ ОБОВЯЗИОМ Є ПЕРЕДПЛА­
ЧУВАТИ І ПОШИРЯТИ МІЖ ЗНАНО-
МИМИ СВОЮ РІДНУ ГАЗЕТУ НА ЧУ. 

І ЖИНї — „ С В О Б О Д У " . 
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Зїзд представників народиостиЙ в Києві. І 2. Галузи компетенції, як також реаль-
. . . • • • _ - , 'ні форми внутрішної організації націо-
На ЗІЗДІ народностин вибрано п о ч е с - і н а л * < ; а в т о н о ; н о г о | і : с т и т у т а , м а ю т ь бути 

ним президентом Грушевського. Витаючи а н о в л е к . н а ц і о н а - ь н и м н установчими 
" " з б о р а м и , скликаними на підставі загаль­

ного, рівного, безпосередного І тайного 
голосованя без ріжницї на пол. 

3. Державні закони забезпечує націо­
нальним меньшостям, досягаючим в дея­
ких округах установленого законом мі-
гїмум, покористувати ся своєю мовою як 

і у місцевих, державних чи окружних ін-
'стнтуціях так і в органах місцевої само-
I управи. 

В резолюції 
За кожду зміну 

Адреса: 
М н-аші Всгс 

Всі моні-ордери і 
„SKihoda". 

При іисиланю за 
ордер або чек. 

адреси плати г. ся 5 центів. 
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•І, Jersey City, X. J . 
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Число телефону 498 Мо 

иписуіати на 

жить долучити 

ntKomery. 

адрес, 

зїзд, Грушевськнн пояснив у своїй промо­
ві о прнзначеню Київа, яко покрови феде­
ративної іде;, яка ніколи не затратила сг 
серед українського громадянства. Україн­
ська Центральна Рада є упевнена, що НЕ 
сім зїздї прийде до зєдиненя вс'-'х голов 
них народностин. 

Г'олова Тимчасового Українського Пра 
нте.тьства, Славінський, витаючи зїзд, ба 
;ав йому, щоби його праця була першіп 
гольним каменем в утвореній нового ла 
у Робота зї.пу зустріче ДОПОМОГУ від » резолюцм козацтва говорить 

.Українського Правительства, Славінський' 1. Признати козацтво самостійною ві-
заквляє. що єдиною формою, яка забез- 'тию серед народів російської републики, 

ХВИЛІ. 
( Т І не Iran: I:itit.:i ГЇІсчІ with the Postmaster at 
M-;. l'i:y on November 7. 1:07 i»s required by th< 

оГ October в, 1917.) 
Останні телєґрами ирипес.ш вІС 

про устуиленє ґе.н. Верховського з уря­
ду російського міністра війни. 

Урядовий звіт не подає б.пкшшх 
причин його наглого і несподіваного у 
ступлена. Натоміть є богато ріжнпх по 
голосок в тій справі. Одна вістка доно­
сить, що Верховський покинув уряд 
причіпні с.іабостн. друга, що він взяв 
лише' Двотижневу відпустку, шипа зио-
ва. що МІХ ҐвН. ВерхОвСЬКИМ а його то­
варишами в кабінеті напувала велика 
ріжницн в поглядах па заграничну по­
літику Росії, а вкінцн одна вістка ки-
дас на ґеи. Верховського підозрінв, щі 
гін без відома російського правитель­
ства на власну руку робив заходи і 
справі мирових предложень Німеччині 

ГЇ0ЛЦ взяти на увагу становище ґен 
Верховського від початку його уридо-
Г.аня ЯКО міністра війни, то СЯ нос.іїдни 
поголоска виглядає на звичайну к.іеиоп 
і пі.і.озріня. які вже не ві ї нині кида­
ють постійно на Українці;, їх вороги. 
Не треба забувати, що ієн. Верхои-
< млій є Укоаїнцем не лише а уроджена. 
але він 6 Українцем сЬГ.І.і.оМНМ. а ще й 
ю того великим прихильником творен: 
окремої української армії. 

Українська часописі. ..Українець и; 
Зеленому Клині", яка виходить у В.іа 
І.ІІПОСТОЦЇ, писала щ»о і'ец. Ворхонськп-
гн з нагоди йогр іменованя міністром 
війни отеє: 

Повнії міністер війни Верховський 
Українець, походить з Волині. Він поста­
вив ся відразу прихильно до украшїзацГ 
війска і тільки вимагав карностн і вправ-
пости. Якось несподівано приїхав він н<і 
Ходннське поле і всі полки „лузали насї-
не" (лущили наеїнє соняшника нічого 
не робили) по казармах, лише українськії 
полк був на вправах. З того часу і ще пі 
еля перегляду українських частин, кол 
ген. Верховський сказав, що т е не бачн 
такого блискучого перегляду, він стає пал 
ким оборонцем зукраїнїзованн війска і с 
бираеть ся за почесного козака у зале 
рожський полк у Москві. 

Верховський певно втихомирить ти 
воєначальників, що й доси завдають веїми 
способами перепони у формованю укра­
їнського війска. 

Коли взятії до того nig розвагу ще 
й останіше напружене, яке наступило 
між РОСІЙСЬКИМ ировізорнчним ирави-
тельством а нравнтельством України, то 
зовсім природно, що становище ґеп. 
Верховського. яко сьвідомого Українця. 
s його становищем яко члена російсько­
го правительства. яке почало відносити 
ся ворожо до української справи', 
було погодити. 

Телеграми з Петрограду нрпие 
вістку, що російське ировізорпчно пра-
вптельство ухвалило на останнім своїм 
заеїдапю признати самоуправу Фінлян­
дії. 

Фінляндія після умови, зак.іюченої 
між її представниками і членами ро­
сійського правительства. має одержати 
повну самоуправу, Фінляндія має ста­
новити реиублпку з окремим нравнтель­
ством і своїми власними законодатпнмн 
тїламп. Фінляндія позістас в злуцї з Ро­
сією, яка застерігає собі такі права, як 
приміром право виповідати війну і за-
ключатп мир та право заключатн дого­
вори. 

Коли ового часу Фінляндці домага-
лн ся признаня їм автономії, російське 
правительство збувало їх домашня ви­
крутами, кажучи їм ждати до установчих 
зборів.. Коли однак Фінляндці загрози-
ли цілковитим відорванєм від Росії, а 
рівночасно німецькі війска почали на-j 

Як жйіоть Українці в німецькім полоні. 

довгу дорогу, 

би Росії політичні і національна 
права, являєть ся форма автономно-фс 
дератнвного ладу. ..Факт зд'-'йсненя авто 

'" перед вами. РОСІЙСЬКИЙ уряд ра."" Росі 
я з ним. але не признає собі права 

то часу установчих зборів проголосити 
федеративного ладу". 

Член українського головного секрета-
;.іяту, Шульгін, .вказує, що автономія У-
країни неповна, і говорить про працю 
секретаріату в справі утвореня підстави,-rit-n:iii конференці 
для широкої націона.іьно-територїя.іьної 
автономії Украгни. Він висловив запевне­
не, що зїзд впише нову сторінку в історії 
сьвіта, бо на взір Росії стануть перетво­
рювати ся і ишиі держави сьвіта. 

Голова українського війскового комі­
тету, Петлюра, говорячи про процес від­
роджена українського народу, який ще 
дотепер стрічає перешкоди, котрі спп-
нюють утворене української національної 
армії для обороті своєї землі, заявив, що 
Росія знаходить ся над пропастню заги­
белі! і вирятувати ся може тільки, коли 
удасть ся до цілющого жерела бадьоро­
сті! і сили поодиноких народів Росії. 

Представник козаків полуднево-захід­
ного фронту, Долгов, протестував проти 
обвниеня* козаків за реакціонерство і 
предкладає зїздови, щоби він положив 
підвалину під могучнй союз ПООДИНОКИХ 
народів Росі'. 

Грузинський соцінлїст-федералїст, 

яке склало ся в особливих умовах історич-
того жнтя і яке має всі права на самостій­
ність. 

2. Веїми заходами піддержувати стрем-
лїня козацтва до утвореня свого житя га 
підставах самовнзначеня. 

відкривші!! ся ЗО. вересня демокра-

До нашої редакції („Комашня , вихо­
дить в Києві) сими днями надійшло кіль­
ка чисел „Вільного Слова", - газети, що 

ся в Німеччині, в місті Зальцве-
я полонених (воєнноплінннх) Ь-

країнцїв. Числа сі уже досить старі, за дру­
гу ПОЛОВИНУ місяця мая, бо вони зробили 

>ки дійшли до „Комашні . 
нейтральну (не воюючу) 

державу Швейцарію, а вже відти дуже 
довгим' шляхом до Росії і до Києва, і а 
проте вони цікаві для нас тим, що з них 
ми можемо довідати ся про житє наших 
земляків-Українцїв у німецькім полоні. 

Правда, прочитавши сі газети, не мож­
на довідатись про те, чи дуже богато ро­
боти завдають Німці полоненим, як їх го­
дують, одягають, чи платять за роботу, а 
коли платять, то скільки. Одним словом, 
нічого не можна дізнати ся про матеріяль-
не становище полонених. 

Та зате з них ми можемо довідати ся 
про те, скільки волі дають Німці нашим 
полоненим, о скільки полонені мають змо 
гу задовольняти свої духовні потреби, шо 
вони роблять і що можуть робити, крім 
примусової роботи, для своїх власних по­
треб. Коли всі газети, шо виходять в Ні 
меччинї для полонених Українців (а їх, я» 
у нас сповіщалось, там виходить не одна 
тисяча), підходять до того „Вільного Сло-

шо нам надіслали, то вже саме те явн-
ГктрофадГберТгь-»і- . т о каші "«лонені "°жуть користати 

. . ' ' ••• ~ч такими ГЯЧРТЯМН. Є ЛУЖС І 
часті, представники майже ііс\\ націй. професіона. 

іференції 
.юк 

•жно 

Ііро 

раташвілї, взиває народи Росії дру 
по братерськії подати взаїмно собі руки 
і уладити спільне жите такесаме, як ма­
ють народи державні. Грузія скаже в не­
далекій будучнОСТИ також своє слово 
самостійність. 

Головний начальник; київського воєн­
ного округа, Оберуч*в,'горячо піддержує 
ідею федеративного устрою Росі: і вка­
зує, що не треба зважати на те, що не всі 
народності! Росії на зїздї представлені. 
Революційна демократія ніколи не забу­
ває на неприсутннх. 

Грушевськнн виступає з програмовою 
бесідою, яку витають грімкими оплеска-

краінської 

організації 
склад паради ю 
групами входить 
Ради (в Петрограді). 

Після промов Керенського, 
Скобелева, Зарудного, Церетел' 
нова, Авксентієза і Ііогданова 
став зіків усх uapxiit російського сучас­
ного руху," по воєнному пнтаню виступа­
ють представникіґ націй: від Українців, 
Білорусинів і Грузинів та від козацьких 

Червова 
ҐАешехо-

такими газетами, є дуже показним. 
в .й справді, чиж мають, наприклад, Галича 

нп. Мадярі! чи Німці, які опнннлн ся в ро­
сійськім полоні, свою, вже не кажемо до­
бру, а хоч якунебудь газету? І требі 
зауважити, що не'видно, щоби щось в га 
зеті писало ся з примусу, однобічно, щоб 

орел- і там „лила ся вода і і німецький млин". В 

Від Українців говорить Всличко. 
Величко в імени українсько: воєнної 

організації приєднуеть ся до заяв иред-

ції. Українці вважають необхідним переда­
чу пласти революційній демократії — со-
ціялїстам, з відповідальним революційним 
передпарламентом, зоргаї їзованим на кон­
ференції. Українці домагають ся рішучих 
урядових кроків в справі негайного покін-
ченя війни і відміни кари смерти. Україн­
ці констатують помилки демократії в га-

Представивши історію розвитку Укра-Ілузн розрішеня каціональних проблем і 
їіської Центральної Ради, заявляє, що йо-! українського пнтаня, завзивають демокра-
го слова повинні всіх переконати про тію пройняти ся довірєм до Українців і 
безосковність обвинувачень, які роблено простягнути братерську руку для спіль­
на адресу Українців, і бути доказом, що неї боротьби з ворогами революції. У-
украінський рух не заключає в собі жадної країнцї настоюють на реорганізацію армії 
небезпеки для російської републики. [після паціо: альпо-територіяльного прин-

„Ідея федералізму, каже Грушев- ИЯПУ. 
іпі, являєть ся принципом, який бу-; Відтак промовляють ІЗілорусини, Гру­

де сильною підставою републики. Ми дн-ІЗИИИ і козаки. Великим контрастом від 
вимо ся на федерацію не як на шлях са- заяв наших (українських) представникіґ 
мостійности, але як ка шлях, який вже І ЯВЛЯЮТЬ ся заяви Грузинів, які ніби для 
довно був відкритий благородним розу-|своєї злої іронії, виголошеної на „Зїздї 

газеті зустрінемо і досить суворіш осуд 
політики Австрії (а вжеж то сестра Ні­
меччини!) в національних справах і вихва­
люване ренублпканського державного ла­
ду перед монархічним (колиб спробував 
хто u Росії се зробити до часів револю­
ції!). Газета писана доброю, зрозумілою 
українською мовою, якої й ми тут, на У-
країнї, вживаємо, і яку слід булоб узяти 

фронтових організацій. Україн-|за зразок деяким нашим тутешннм часо-
ські жовніри і нарід упевнені, що пра-|пйсям. Отже виходить, що пишуть в сій 
вптельство буде наражене на неминучі'газеті наші-ж таки полонені, бо коли би 
крізи, коли не виконає заявлених вимог, і писав хтось иншніі, то й „пальці булоб 
згаданих головно в декляраці; матрозів знати". Навіть Галнчаннна-Українця мож-
(негайне проголошене федеративної ре- на вгадати по його „ся тішити" та „наії" 
публики, знесене кари смерти, заключенє 'замісць „тішити ся" та „хай". Складені чи-
иегайного демократичного мира і роз- сла дуже добре, матеріал у них вміщено і 
ясненє земельного 'питана). ріжноманїтний і цікавий, відомости про 

Деклярація Українців, оголошена Вс-]те. що дїєть ся на Вкраїні і по Росії, йод; 
личком, вказує, що російська революція ють ся широкі й вірні 
не може йти по старім шляху. Україкцїі 
осуджують політику кадетів і думають,' 
що кран не вибачить демократії її спів-
дїланя з фактичними зрадниками револю-

відомостп бе­

руть ся з російських та вкраїнських тазет, 
причім зазначуеть ся - з яких саме. 

Газета подає деякі відомости про жите 
Українців, як. мешкають в « б о р і для по-
тонених біля міста Зальцведеля. З тих ві-
доіостнй бачимо, що у них засновані кур-
си для вивченя українсько, граматики, є 
школа, де читають ся ріжн. лєкцп, що від­

дають ся віча, де присутні дізнають ся 
пЬо те що дїєть ся на білому сьв.ті, та 
обмірковують ся ріжні питаня як. торка­
ють ся українського житя. В тому-ж таки 
таборі є Українська Громада комітет для 
розділу подарунків, т-во „Сич", що впоря-
кає ріжні розваги та грища серед полоне­
них Відбувають ся там і вистави. Так з 
„.ста 101-го „Вільного Слова" довідуємо 
ся що 20-го мая в „Народнім Дом. ви­
ставлялась уже вдруге пвса Васильченка 

В ХОЛОДКУ". Через газету надходять жер­
тви на Український Національний Фонд, на 
фонд українського шкільництва в Роси, на_ 
волинські школи. Через газету полонені 
РОЗШУКУЮТЬ своїх знайомих і свояків, так-
само полонених, подаючи про се оповіще­
ні! Нарешті газета подає звістки про .S -
краінцїв, які вмерли в полоні. Подаючи 
такі звістки в однім з чисел, газета додає, 
що „дорогою на цвинтар грала таборова 
музика"... 

Отже з тих відомостий, які знаходимо 
у Вільнім Слові" про житє полонених N -
краінцїв, бачимо, щ« духовні потреби по­
лонених задовольняють ся досить повно. 
Через се можемо сподїва'тк ся, що з ні­
мецького полону повернеть ся на Вкраїну 
чимало осьвідомлених Українців, дістав­
ших хоч якоїнебудь осьвіти та грамоти. В 
газеті, в передовій статї, вміщеній з при­
воду виходу 100-го числа, зазначуеть ся, 
що „завдяки „Вільному Слову" мали .змо­
гу більш-меньш осьвідоинтнея кілька де­
сятків тисяч полонених Українців". Та крім 
того, що з полону повернеть ся на Вкраї­
ну чимало ранніше неграмотних і несьві-
д'омнх, а тепер грамотних і осьвідомлених 
Українців, слід зауважити ще й от-що: 
земляки наші, придивляючись до німець­
кого жнтя, порядків та хазяйнованя, без­
умовно дечого навчать ся, а навчивши ся, 
привезуть свій досьвід та знане й до дому. 
Аджеж щоб там про Німців не казати, а 
таки МУСИМО згодити ся з тим, шо се на­
рід і дуже хазяйновитий, і трудящий, і 
лад та порядок у всьому любить. І через 
те наші полонені земляки привезуть на У-
країну більше, ніж вивезли з неї, бо .чо-
гож може навчити ся на Вкраїні чи в Ро­
сії полонений Німець?... 

(,.Комашня", ч. 27—'J8). 

мом людства, шлях федерації Европи, 
шлях федерації сьвіта. 

„Ми будемо бороти ся проти гнету на­
ціонального житя, проти внзнекуваня кра­
їн і народностин, бо ми знаємо, що гема 
народів більше здібних і меньше здібних, 
але є народи з нужденними умовами істо-
ричкого свого житя". 

Нема сумніву, шо зїзд, скликаний з 
ініціативи Української Центральної Ради, 
скріпить наші симнатіі\межи иншнми по­
неволеними до революції малими наро­
дами Росії. 

Українське житє являєть ся в повнім 
розуміню жерелом і ННШОГО національ­
ного відродженя жнтя отсих малих на­
родності!!"!. 

Важнїйші резолюції зїзду. 
Зїзд народностнй покінчив си ЗО. ве­

ресня. Перед замкненім зложили ЗВІТИ 
представники поодиноких народностин. 

В справі війни учасники зїзду заявили, 
що завойоване не дає права на прилуче­
не занятої території без волї насеаеня. 

Зїзд признав необхідним, щоби Росія 
була перетворена на федеративних осно­
вах і щоби поділити на автономні дер­
жави зі спільним федеративним правитель-
ством. 

Зїзд порішив, що Росія повинна бути 
демократичною републикою. 

Резолюція в справі національно-персо-
иаХЬЯОЇ автономії звучить: 

1. Кожда з народностнй, заселюючих 
Росію, має право на національну і персо­
нальну автономію, то є устроєне нації в 
публнчко-правову спілку, яка обіймала би 
всіх її членів на всьому просторі держави.; 

своєї злої іронії, виголошеної 
народів" у КИЄВІ, домагаючи ся негайного 
федеративного устрою всіх країв Росі 
тут, на демократичній конференцг, мс 
длятого, щоби показати, що воттн не 
такі, як Українці, заявили устами Мача 
белі, що „Грузія'ііс уважає потрібним те 
пер оповіщати свої національні жаданя" 

Всі промови инших „облесливих лн 
зунів" тенденції Керенського його при 
бічникн нагороджували гучними оплеска­
ми, а коли виголошувано наші (україн­
ські) заяви і домаганя, то иустослови бла-
горозумпо сиділи тихо... 

Та дарма. Сила нашого слова, як і рі­
шуча постава представників українсько; 
нації її укрїнського руху, мала і мати-мс 
своє значінє. Часи мовчанок минули ся 
Прийшла пора слова і діла! 

Похорон Богданївцїв. 
В неділю 1 

16 застрілених 

Похорон виі 
ЦІЄЮ. 

І. серпня відоув ся похорон 
вояків першого українсько-
пі Богдана Хмельницького, 
юв величезною демонстра-

Похід почав ся від війскового шпита­
лю (на Печерську), бо туди були на пе­
редодні похорону перевезені з вокзалу 
трупи забитих. В 5-тій годині із шпиталь­
но1 иокойницької винесено було 16 жов­
тих дубових трумн, уквітчаних живими 
квітками. На подвіріо вже ждали громад­
ки, депутації, та представники ріжнпх ор­
ганізацій і установ (інституцій), як на­
приклад, Генеральний Війсковий Комітет, 
Рада Війскових Депутатів, члени Рад Ро­
бітничих та Селянських Депутатів, пред­
ставники українських партій соціялістів-
революціонерів та соціял-демократів і нн-
ші. Були - проф. М. Грушсвський, С. Пе­
тлюра. Окремі представники прийшли на 

в|похорон з хоругвами - чорними, черво­
ними і жовто-блакитними, на котрих були 
ріжні написи, як наприклад: „Жертвам, 
що загинули від владу маючих на нашій 

не своїй землі", „Безневинним жертвам 
вільно- України", „Першим жертвам пе­
ремоги тимних сил міста Києва", і ннціі 

всього коло 20 прапорів. 
Після литії трумпн винесли на ру­

но доріжці, встеленій травою і квітами, 
на улнцю, де їх поставили на прикраше­
них квітками драбиняках, запряжених по 
парі волів, з погоничами в українськім 

З поданих ВИСПІЄ вістшї виникає 
ясне обличе рішучих кроків в зміцненю 
прав меньшостнй, з яким взяли ся наші 
представники в образі Української Цеі: 
тральної Ради, покладаючи всі напруже 
ня в цїли скоршого і яснїйшого самови 
значеня, як нашої нації так і нншнх на 
ціональностнй. 

Коли до резолюції в Києві пріїлучнті 
п заяву українських представників на 

демократичній конференції в Петрограді 
в особі 'Всличка, то стане тоді ясним рі-

ї політичний плян наших провідні. 
у відношеню до в ійшО у відноше-

ню до сучасних володарів над веїми на 
ціямн рожево-революційно: сторони. 

Дальші кроки і заходи наших рспре 
зентантів ми незабаром почуємо. 

Ол. Досьвітннй. 
Йокогама (HuoiiU), 7. жовтня 1317. 

ступати на ІІєтроґрад. російське правії-
тельство полагодило жадане Фінлянд­
ців після їх волі. 

Подібно малась і маєте ся справа 
також з Україною. 

Донерва в. хвилн -.-небезпеки іюсій-
ське правительство сповнює домаганя і 

поодиноких народів. ЩО така політик 
виходить на шкоду обох сторін, а не-
редівеїм самої Росії, се не улягає сумні­
вовії. Замісць ужити дорогий час на пе­
реведень- організації і на заведене ладу, 
його вігграчуєть ся марно на вічні пе­
реговори і лагодженя непорозумінь. 

дуже плакали»* Плакало богато Гі нншнх 
люднії. Черннцї-півчі, плачучи, співали 
похоронну службу. Взагалі всі присутні 
були глибоко зворушені тим похороном. 

Коли духовенство відправило похорон­
ну службу, то богато присутних говори­
ли промови. Виступали з промовами п. 
Старнцька-Черняхівська, полковник Пи.іь-
кевнч, Березняк, Безсало, представник від 
Кубанського війска і богато' инших. 

Наостанку проспівано було „Заповіт" 
і „Вічну память"; присутні розійшли ся о 
лівіючи. 

(..Газета Гядянького Земства", ч. 7'.'). 

Клнм Полїщук. 

З ЛОНА МУКИ. 

З лона муки вийшли згуки, 
Встали дні ясних чудес, *~і 
Розкувались наші руки, 
Рідний край повстав, воскрес. 

Так! Проливши кров червону, 
Встали страдники віків 
На страшну і злу корону 
Під .гарматний дикий спів... 

В темні далі йдуть печалі, 
Свист нагайок й ланцухів, 
Тілько злобний брязкіт сталі 
Творить пекло з наших днів... 

- . . • - - . . • • - -• • ' • ' - __, _*_ 

убрани). 
Кожду трумну накрито було, по ста­

родавньому козацькому звичаю, черво­
ною китайкою. 

Тому походовн вели перед українські 
кінні козаки, за ними йшло духовенство, 
потім трумнн, вінки їх було більше ЗО, 
з червоними, жовто-блакитннми та чор­
ними стяжками, на котрих вибито було 
ріжні написи, далі депутації і групи з 
своїми прапорами, вояки! юнкері (каде 
ти) й ннша людність. 

Всю дорогу похід обкружалн козакі 
Богданівні, котрі йшли взявшись за руки 
і таким чином підтримували лад. Весь час, 
поки йшов похід, дві орхестрн-музнкн 
грали жалібний марш. 

Рушивши по Гошпитальній улнцї, по­
хід на Бесарабцї зійшов на Хрещатик, 
там по обох боках його ждало богато на­
роду. Чим далі йшов похід, тим густїйш 
людий стояло по улищ. На „Царськім 
майдані похід ледви міг пройти крізь на­
товп. Вся Володнмирська гора вкрита бу­
ла народом. Таксамо Олександрівська у-
лиця, особливо на Подолі, заповнена була 
людьми; більшість їх, при наближеню по­
ходу з трумнамн, плакала... 

Пройшовши Подолом, похід подав ся 
на так зване „Замчище", де містить ся 
цвинтар Фролівського жіночого монасти­
ря. На цвинтарі вже викопано було для 
козаків спільну діогИлу, в котру положе­
но було в два ряди всі 16 трумн. Това­
риш. вбитих,_ козаки Богданівні, при тім|Р-г- (.nt.wi.-i-) *1 

Боровик. 

повій, ВІТРЕ... 

Повій, вітре буйнесенький, 
Лугами, степами, 
Та рознеси нашу славу 
Поміж ворогами, — 

Що Вкра7на вільна стала, 
Як пташечка літом, 
Що свобідною зявилась 
Перед усім сьвітом. - "З 

Хто сьміяв ся хай заплаче? 
Мучив хто -— най згине, — 
А ти, вітре буйнесенький, 
Він за море сине. 

Розвій славу по всім сьвітї 
и поміж ворогами, 
Що Вкраїни славні дїти 
Стали козаками. 

Нехай наші вороженьки 
И добрі люди знають, — 
Відтепер вс: Українці 
Добру славу мають... 

Вставай гордо, хто корив ся, 
І оді спину гнути! 
Живи, вільна. Україно, 
Поскидай веї пута! 



Ч. 132 . 

ДО М А Т Е Р И Й , 
ЩО КОРМЛЯТЬ. 

IDEWS 
It^.Milk* 

THE SQUARE PACKAGE 
вам много в часі кормлспя 

І-тшіи. Воио в -нахеив-ях кормом, 
іУва .кнвять, поОуджу'с і скріпляє тї-

КУПІТЬ П А Ч К У С Е Г О Д Н Я . 

І продаж у • і «-тиках. 

Внмгіп сей курон і витліть до 
Malted Milk Kept., Svo. 

Попіеп'я Condensed Milk Co., 
Xew Tork. 

Ііравчи 10 цнт. мархамп і вабудь-
ііату рсцептову кннліку і спеціаль­

ні 1|НМ J достаточну на спробу. 

ХТО ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ ? 

Ні ІОІІЛИ би Ви лїпшо жати? Чи хотіли 
і лекше працювати.' Заробляти біль-

грошви? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
> ті Ваші бал...-* сиоваять сл, яв 
ітдіе звати ВНґДвВННЙ язик. Поди­
ві своіі знакомих, говорачяі по 
•ськя, як їх все в доступне, вони 
ИІ аиглійські газети, ходять до те-
, йруть ся до тергоалі і все понн-
.. Чи Ви на хотїлиб стати такими? 

ШЩ Вв слабо або і зовсім не знаєте 
асу, а таки сьогодвя напишіть до 
т і залучіть 10 центів грігамо аос 
и, а ми пошлемо вам пробну И>-
іокахемо вам як мп і'ва;>аптусм> 

вас в трох місяцях говорити, 
і писати по англійське за незвн-
малою-оплатою. Учащати до сеі 
атвшпо. Ми учимо заочно. ЛокціІ 
по почтою до всіх країв Амсри-
.Ч'іі люднй покінчили сю шкоду і 
онв дякують вам. Те саме вроби-
. — Адресуйте: 102— 

ІШІШ'АХ РВЕРАВАТОКТ SCHOOL 
К : IT. (?tli St - Hew York City. 

ЗА ВСЕ БЕЗПЛАТНЕ 
підриває Ваше здороале мусите 

заплатити смертию. 
• ІЄВШІС на ослаблене нервів. .Т.О-
і нирок, ..агальне ослаблене, без-

ГЬ. нрітс в ночи І причини надмір-

j i VITO TABLETS 
•чий і найліпших і шлюглпі ростпи 
ші частий сьзіта. да.ть Вам скору 
іт поміч. 126-30 S8-M 
І**» нині 11.00 на одну або *5.00 

В РОСИ. 
(Продовжене зі сторони 1-шої). 

іалуч . 10 і 
RTI на адресу: 
Я VITO LABORATORY. 
South Hill Branch tt, 

ІЧТТ.ЧВГКОН, PA. 
прооку даром. 

< Ростинний Чай «ran МолїиГера 
помагає тисячам недужим. 
ий і ЗДОРОВИЙ ДОМАШНИЙ 

нива листя, кора, ко­
рінців, цьіітів, зерна, 
ягід, росада і зіля, по-
правхяв здоровле в 
природішн спосіб. Не-

у пій мінеральних 
ані аптичтті — лиш» 

•ті і здорові ростив-
И. пі домішко. 
Ч& Мв могли би писа­

ти цілі сторони, роз­
казуючи про відзиска-
чамя ведужиі іюдиі. 

•ШЕПН Ростяннвй Чай отця Молінгера 
""р-ввні уживати старі і молоді для за-

••і-ня здоровля. Сен Чай усував о-
•'• держить тіло в чистоті і педопу-
* чкірні викиди; бо такого чистите-
Є*М ще не було. Шп в сомічнвй 

• і-вчатизму, бо зміцнює утробу 
1 1 Проти запору, нестравносте, ні 
•"-инх-т-й жолудка, вишліть Я.00 ва 
J чі.-яців вистарчаючу пачку сего 
М*-ИП чаю, яхяй можете пртиа-
J Огаоі способом у .-воїй хаті. Коли 

'•'Ц и згадпв 1>»х ще про сей 
• М чи вишлемо даром пробку, щоби 
«тлі переконати . .і про його чудові 

JjBj, Замовляючи долярову пачку, 
• в готівку, марки або моні-ордер. 
"OIXINOER М Е Ш С І Х Е СО-

.ТЄ МоІІІп-ег Bld~. 
II Kant Park W a y . ( \ . 8.) 

P ittab-rgh , Pa . 
130-131 

' СТАЛА РОБОТА 
A-« 

ІУЩИН ЖІНОК І ДТВЧАТ 
В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 

Добра платня » 
Знамениті відносини робітничі, 

-'"а-хг-вугі дістають платтл- під-
-ас ватка. 107вч45 

Невидатне Бюро -граці. 
-««trill CeiMU «І 

В Петрограді побоюють ся оружної во­
рохобні зі сторони большевиків. 

rue translation filed with the Postmaster at Jer-
у City on November 7. HI17 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

ПЄТРОҐРАД, 5. падолиста. — Петро­
град ожидае зі страхом подій, які можуть 
зайти з нагоди всеросійського конгресу 
рад, який відбудеть ся в сім тижня. Про­
водирі большевиків, які скликали сей кон­
грес, видали строгий наказ робітникам і 
жовнірам, щоби оружем змусили до 
ступленя провізоричне правительство 
приневолили безпроволочно заключитн 
мир. 

Підчас коли правительство і його во-
знннй штаб робить всі можливі приго-
гованя, щоби здавити сподівані оружні 
заворушеня, шпальти часописий перепов­
нені ріжннмн здогадами, що може зай­
ти. Гадки є поділені. Одна половина пред-
сказуе домашну війну. Друга половина є 
знова тої гадки, що ворохобники зовсім 
заведуть ся. Лев Троцькнй, один з ради­
кальних провідників, мав виголосити от-
:ю промову. 

„Робітники і жовніри! Будьте готові 
до боротьби за землю, мир, хліб і сво­
боду. Анархію в Росії спричинили капі 
галїстн через свою спекуляцію. Убивайте 
і стріляйте їх!" 

„Червона сторожа". 
11 знїйше мав Троцький заявити, що в 

Петроград: є 40.000 зоружених робітни­
ків, які є зорганізовані в компанії, бри­
гади і дивізії. Се є так звана „червона 
сторожа"; кождий чоловік знає, який має 
сповнити обовязок, коли зайде потреб: 
оружною силою утворити найвисшу власть 
'ради Разанов, провідник ради, заявив, 
що скоро лише власть опинить ся в ру 
чах ради, вона сейчас заключить з Ні 
нечинною завішене оружа. Ленін відкрив 
місце свого перебувакя і зголосив свою 
кандидатуру на посла до установчих збо-
оів. Він впрост визиває правительство, 
щоби його арештувало. 

З другої знова сторони консервативні 
:нли лучать ся разом, щоби "знищити 
большевиків. Правительство видає часто 
відозви, забороняючи уладжуванє демон­
страцій. Петроградські війскові власти за­
являють, що гарнізон є у великій біль-
шости льояльний супроти провізорично-
го правительства, а рівночасно 12-та ар­
мія ухвалила резолюцію, в якій заявила, 
що оружна демонстрація в так критичнім 
часі була би ударом в плечі армії на 
фронті. 

Чинність крайних елементів. 
Петроградська часопнсь „Дєло" доно­

сить, що богато інтернаціоналістів і ин-
шнх крайних соціялїстів, включаючи боль­
шевиків, є , чинні в російській політиці 
Вони працюють під прибраними назви-
скамн. „Дєло" оголосило назвиска 159 о-
сіб, які тепер під прибраними назвисками 
працюють в Петрограді. 

Дальше твердить часопись, що біль-
місті, підозрілих осіб становлять Жиди та 
що всі вони підчас війни їздили до Ні 
меччинн. Часопнсь взиває голосуючих, 
щоби добре вважали, на якого посла до 
установчих зборів дають свій голос. 

Офіцери, яяі служать чинно при арм 
відбули в місті загальні збори, на яких 
приймнли резолюцію, котру предложили 
провізорнчному правительству. В сїй ре­
золюції заявили вони, що супроти без 
надійного занепаду карности вони не мо 
жуть довше удержати контролі над жов 
нїрами. Головна гадка резолюції містить 
ся в отсих словах: 

„Ми офіцири не відказуємо ся від сво 
го обовязку, але послїдний слід нашо: 
власти над жовнірами пропав і сповнене 
задачі є понад наші сили". 

77 офіцирів підписало ся власноручно 
на сім документі. 

Німецька агітація серед жовнірів на 
фронті. 

Комісарі доносять, що робить ся ве­
ликі зусиля, щоби не позволити росіЙ-1 
ським жовнірам впасти жертвою заходів 
Німців коло братаня. Один німецький де­
зертир заявив, що агітацію і братане пе­
реводить ся при помочи до сеі справи 
приучених офіцирів і жовнірів, які по­
кінчивши дотичну школу, розходять ся 
по полках, бригадах і дивізіях. Перший 
крок агітації являєть ся у формі розки 
док, друкованих в російській мові, в я 
ких запрошують російських жовнірів до 
німецьких окопів, обіцюючи їм горівку 

гроші. 
Сї розкидки розкидаєть ся в росій­

ських окопах при помочи'нічних патруль. 
Головним аргументом німецької агітації є 
отеє: „Німеччина є приятелем Росії. Ан­
глія розпочала війну в самолюбних ці 
лях. Заключім окремий мир. А тоді може, 
коли позбудемо ся тягару війни, ми пій-
демо за вашим знаменитим приміром і у-
ладнмо чудову демократію". 

Росія покликує своїх горожан до війскової 
служби. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 7. 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

ВАШІНҐТОН, 3. падолиста. — Росій­
ський ген. консулі, в Лондоні видав на під­
ставі недавно з Англією заключеної угоди 
щодо війскової служби відозву, в якій по­
відомляє, що всі мущини — російські го-
рожани, у віці від 18 до 41 років, мусять 
повернути сейчас до Росії і зголосити ся 
до війскової служби, або служити при ан­
глійській армії. 

С В 0 Б О Д А 

ШШІ ЗВІТ ЯР. НІР. СІРІ 
за місяць жовтень 1917 р. 

П Р И Х О Д И : 
Відділ 

1. .. 
2 
3. ~~ 

1. .. 

б. .. 

. а У. 
9. .. 
11. -. 
12. .. 
13. .-
14. .. 
15. .. 
10. .. 
17. .. 
18. .. 
19. .. 
21. 

-. 292.16 
.. 68.99 
.. 33.83 
__ 58.20 
.. 37.88 
.. 21.53 
.. 96.57 

18.91 

22 
23. ! ! . . 
24 
25 
26. .... 
27 28. I I " 
29. .-.. 
ЗО 
31 
32. .... 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41. .... 
42. .... 
43 
44. .... 
45. .... 
47. .... 
48 
49. .... 
50. .... 
51 
52. 
53. .... 
54 
56. 
57. --,--
58. 
59 
60 
61. .... 
62. .... 
63. .... 
64. .... 
65 
66 
67. .... 
68 
69 
70 
71 

73 
75. .... 
76 
77. 
78. .... 
79 
80. .... 
81 
82. .... 
83. .... 
84 
85 
85 
86 
87 
88 
90. ... 
91 
92. ... 
93 
94 
95 
96 
97 
98. ... 
99 
100 
101. 

Відділ 
123. . 
124. . 
125. . 
127. . 
28. 

19.27 
45.33 
27.41 
66.59 
24.09 

135. 
136. . 

66 .52 | 137. . 
6.48 І 138. . 

107.86 | 140. . 
37 .13 І 142. 
34.82 ! 145. 
41.53 І 

• 18.25 
28.92 -
68.10 
13.22 

133 164.86 

146. 
147. 
148. 
149. 
150. 

12.45 і 151. 

17.49 
67.95 І 
31.Ж) 
19.33 
10.10 

. 90.41 
14.44 І 

. 111.21 

. 249.43 

. 14.06 

. 63.92 

. 11.26 
48.94 

36.49 
22.73 
32.&3 
19.48 
17.52 
61.12 
79.41 
88.21 
16.45 
9.68 

21.58 
22.74 
49.96 
18.52 

155. 175.94 
160. 
162. 
165. . . 
168. . 
173. . 
174. . 
175. . 
178. . 
179. . 
180. . 
181. . 
186. . 
191. 

30.31 І 192. 
27.32 і 195. 

72.46 
. . 18.79 
. . 94.71 
. . 110.68 
. . 31.39 
. . 36.29 
. . 66.66 
. . 15.80 

72.19 
. . 14.84 
. . 28.08 
. . 68.07 

29.29 

159.33 
38.04 

9.62 
27.58 
45.24 
13.39 
39.47 
91.48 
85.65 
43.25 
63.12 
19.36 

198. . . 
200. . . 
202 . . . 
203. . . 
205. . . 

1 206. . . 
І 209. . . 
! 210. . . 
! 2 1 1 . . . 
І 213. . . 
! 214 . . . 
! 2 1 5 . . . 

32.60 | 217 . . . 
18.15 і 218 . . . 
36 .84 ! 220 . . . 

7.26 | 2 2 1 . . . 
31 .83 і 2 2 3 . . . 

. 45 ,58 ! 224. . . 
17.92 ; 2 2 5 . . . 
36 .21 | 228 . . . 
20 .88 І 229 . . . 
38 .98 І 230 . . . 
29.29 і 2 3 3 . . . 

156.92 | 234 . . . 
25.89 | 235. . . 

100.27 | 237. . . 
2.&3 і 239. 

106.38 
10.77 
23.28 
36.17 
31.24 
60.44 
19.40 
55.33 
66.38 
16.92 
83.34 

102 165.52 

81.95 
24.49 
47.36 

169.72 
23.71 
38.87 
18.10 
49.46 

118.10 | 254. 
44.02 І 255. . . 
89.52 І 256. . . 
14.92 І 258. . . 
25.26 961. — 
89.42 | 262. . . 
16.61 ! 263. . . 
35.24 | 270. . . 
6.97 ! 273. . . 

17.07 ! 274. . . 
17.61 І 276 . . . 
58.67 277 . . . 
52.62 І 278. . . 
11.11 ! 282. . . 
63.30 1 283. . . 

; 286. .. 
І 288. .. 
290. .. 

103 
104. 
105. .. 

43.71 
131.42 
66.81 

106 122.13 
107. 
108. 
110 . 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
12а .... 

43.90 
25.06 
29.82 
46.24 
126.16 
49.47 
27.68 
15.24 
21.15 
68.40 
13.18 
6.40 
22.00 

291. 
292. 
293. 
295. 
296. 
300. 
301. 

305 
308 
314 
316 
317 
318 
320 
321 
322 
323 
324 
326 
330 
332 
334. .... 

26.52 
22.96 
37.14 
18.21 
35.23 
19.26 
52.48 
84.18 
29.74 
49.16 
180.74 
14.18 
31.50 
178.80 
152.54 
50.97 
160.92 
80.12 
15.11 
46.12 
22 28 
97.66 
65.06 
34.87 
86.11 
71.74 
83.77 
121.33 
17.52 
42.86 
19.95 
39.21 
18.74 
95.98 
58.13 ! 
41.56 
57.12 
44.26 
18.52 
18.92 І 
20.02 ' 
15.32-! 
9.63 ! 

82.14 : 

30.80 І 
35.42 ; 
68.91 ! 
28.89 
37.18 
64.03 
44.80 І 
26.25 і 
59.19 | 
22.78 ! 

. . . . 26.41 І 

. . . . 83.72 | 

. . . . 13.18 ! 

. . . . 57.84 | 

. . . . 76.77 І 

. . . . 167.92 І 

. . . . 84.02 ! 

. . . . 11.01 І 
17.45 І 
44.15 

9.89 
86.41 І 
59.89 
34.87 І 

Відділ иая. Вініл 
341 53.91 ! 370 
342 61.52 | 371 
344. . . . . 14.23 ! 373. 
347. 
349 . . . 
350. . . 
351. . . 
354. . . 
355. . . 
357. . . 
360. . . 
363. . . 
364 . . . 
365. . . 
367. . . 
369. 

21.33 
30.35 ! 
53.09 : 
21.35 
35.46 і 
37.63 і 
18.05 | 
43.57 І 
54.12 | 
23.42 ! 
51.89 
39.60 І 
87.56 

Процент від морґечів 
Процент від бопдів 
Рент від дому У. Н. С. 

Сирітські части: 
Роман Бойко 

Разом 

379 
380, . . . . 
3S1 
384 
385 
388. . . . . 
391. . . . 
392. . . . 
31)3. . . . . 
396. . . . . 
400. . . . 
401 
402 . . . . . 

una. 
57,40 І 
29.03 ! 
9.68 ' 

45.48 
21.49 
11.17 
7834 
22.80 
5 9 . 8 6 -
28.14 
8.57 1 

22.65 
35.71 
47 .23 
22.65 
11.13 

1308.87 
.000.00 

30.00 

450.00 

14.697.23 

Р О З Х І Д . 

Посмертне по бл. паняти: 

Лина Лаш. ' в ід . 173 900.00 
Френк Завойский, від. 7 8 500.00 
Роман Бойко, від. 209 750 .00 
Адам Дверннцькпй. від. 147 1.000.00 
Андрій Фук. від. 47 
Мирослав Павчак, від. 2 9 3 

Адмінїстраційні видатки 

Платня Головних Урядників 
Платня помічника 
Платня головного опікуна 
Рент за жовтень 
Видатки офісові і адмінїстр. 
. .(дюбода" за жовтень 
..Свобода" на просьв. видави. 
Кошти XIV. гол. конвеїщії 
За видрукуване звіту голов­

ного уряду У. Н. Союза на 
XIV. конвенцію 

„Свобода" решта за календар 
на 1918 р. 
Інвестиції: 

Завдаток на.бонди 2 позички 
„Ліберті Б о н д е " 

Позичка на перший морґеч 
«на реальність 

300.00 
200.00 

290.00 
75 .00 
65.00 моо 

213,49 
982.20 
409.51 

1.193.01 

669.00 

1.000.00 

1.000.00 

3.000.00 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровлє! 
« МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛЄКТРИЧНІ ПРИЛАДИ , ЯКІ УЖИВАЮ до вс іх НЕДУГ. 

X-RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСДЇДИ. 
Я Є найстарший христіинськия мад.и і 

спеціаліст « Штсоург. Па.; 37 літ пран-
тииуааа ІСЙІШНФ, іїчучи тисячі наду­
ли, ЛЮДИ*. 

Я СКАЖУ Вам, чи можете .-ти -«лічені 
або ні, без здогаді*, і поможу Вам то­
ді, нолн другі молоді або и-ірантя-иі 
лікарі Вас маелк. 

Я УЖИВАЮ дише найліпші І иайцТинІй-
•і-«ню моїх паціснтії. 

їласний департамент а ме-
--п.ліхни і лабораторію, які с найліп­
ші Алл недужих, людяй. 
Ви здилустесь, коли побачите яи спо­

ро Ви можете бути аилічені. Одиа візит* 
чане і вдоямить 
успіхи я корот­

ім;. -
ВСІ НЕДУГИ М У Щ И Н І Ж Е Н Щ И Н У С П І Ш Н О Л ІЧИТЬ СЯ. 

Я МАЮ с 

. — Оглі Говоритк по украікс.ки. — Низькі 

Год. офісові: .Ід 9. P r 0 f . D o c t o r В . І 
рана до 8. веч. В 
мед. ВІД 10. ДО 2. В Spl'4-ІЦІІМ. 

••-ТДИ». 411 — 4th AVEXUK 
Z^f Зани порадите ся лікаря, 

1 порада даром. 

MULLIN Напроти почти 

PinSBiJBGB, PA. 
іриуляр—даром для недуиях.^а 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОДНА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ 
В ПЯТЬОХ ДІЯХ. 

Ой НЕ ХОДІ ГРИЦЮ, ТА НА ВЕЧЕРНІ! 
СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНЇ ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕ­
АТРАЛЬНИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ ПОТРІБНО ВСЕГО 
8 ЖЕНЩИН І 7 МУЩИН. — ЦІНА ЗА ПРИМІРНИК ЗО Ц., 

ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $3.35. 
Замовлепя і гроші посилайте до: 
«SVOBODA", 83 Grand St., Jersey City, N. J . 

МОЖЕ HE ПОДОБАЄТЬ СЯ Українцеви дещо в „Свободі", 
то тоді не треба прилюдно ганьбити своєї газети, бо вона 
своя; зате добре написати до редакції, що осьто мені те 
а те не подобаєть ся, а рівночасно треба подбати про 
зріст газети. Коли „Свобода" буде мати богато перед­
платників, тоді знайде і найліпших робітників, які вдово­
лять усіх читачів. І тому треба конечно приєднувати но­
вих передплатників „Свободі". 

Zsf Д Е Н Т И С Т ^ 5 
Dr. E M I L E I C H E L (з і Л ь в о в а ) 

49И—1st Ave- (cor. 3rd S t ) NEW ЇОКК , N. Y. 
Виробляс зуби з золота 22 наратового, які виглядають 

як Ваші власні, пдьомбус зіпсовані зуби і виривас зовсім 
без болю. Робота чиста і Гаараитоваиа а так дешева, що 
оплатить ся Вам і здалека приїхати. Години офісові від 10. 
рано до 9. оечером (крім пятницї), в неділю від 10. рано 
до 2. пополудни. 121 — 

зіставлЕне. 
15. 477.21 

150.131,10 
14.697.23 

Готівка з кінцем ворс 
Прихід за жовтень 

Разом прихід 
Розхід ЗО жовтень 

Готівка з кінцем жовтня 149.351.42 

Ki4.828.63 
15.477.21 

БІЛЯНС 

Стан чинний: 
Готівка 
Морґеч і 
Бондн 
Реальність 
Друкарня 

149.351.42 
65.775.00 

159.272.00 
19.500.00 
23.850.00 417.748.42 

Стан довжини: 

Фонд посмерт. 184.067.25 
.. резервг- 115.913.76 
„ а,хмінїст. 28.464.88 
„ убогих 10.589.92 
.. народний 5.691.30 
„ сирте 73.021.31 417.748.42 

Невннлачеипх запомог з кінцем жовт­
ня остає на суму $20.237.57. 

Д. Капітула, гол. предс. У. Н. С 
А. Шаршонь, гол. кас. У. Н. С. 
С Ядловський, г. ф. секр. У. Н. С 

39.64 
19.92 
32.91 
48.21 
57.78 
92.23 
23.78 
10.71 
92.51 | 

134.40 І 
50.35 | 

пощо СТАРІТИСЬ ПЕРЕД ЧАСОМ? 
Милить ся. хто думає, щ о се є неу-

молиме право природи, яке означає, ко­
ли чоловік має старіти ся. . .Старість" є 
спричинена головно способом житя. Ч о ­
ловік старіє ся, иозаяк комірки його тіла 
є затроєні. Коли хочете змінити се по­
ложене на ліпше і позбути ся всіх на­
громаджених лихих складників і отруй 
в приладах травленя. уживайте Трінера 
американський Елїксір Гіркого Вина. 
Сей лік НІКОЛИ не заведе в случаях з а ­
пору, нестравности, болів голови, нер-
вовости і других недомаганях нолуче-
нпх з забуренями жолудка. У всіх апти-
ках ціна є ніші не богато піднесена, але 
в сих часах дорожні дешевий вибір му­
сить бути о много лихший як ко.іине— 
буть иередтпм. Коли Потребуєте дій­
сно успішного ліку на ревматизм, нев-
ральґію, болї в крижах, звихненє, нару-
швнє, опухненє і т. д., домагайте ся аби 
Вам дали Трінера Лінімент. В аптпках. 
JOS. TR1NER, CHEMICAL L.AJB01UTORY, 

, 11333—38 S. Ashland Are., 
Оііеав-», Ю. (Athr.) І 

Недужі мущини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

з Я К О Ю Б У Д Ь ХРОН ІЧНОЮ , Н Е Р В О В О Ю І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ В И М А Г А Ю Т Ь ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІЯЛ ІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ. ДЕ ЇЇ МОЖНА НЛЗТИ. 
і аевтайге оравою дорогою 

Години уря­
дові: від 9-ої 
рано до 4-тої 
попол., а ве-
черами від 6. 

до 8-мої. 

В неділі від 
10. рано до 2. 

попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОЇО, воля віддасьт* 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИЙ СТАН і впровадять Вас на добру дорогу до тдоровдя, івщадять Вам 
терпімя і. усунуть всяиі меяевиости. 

Довгі літа практика. Найіювійші успішні метода, медв-жі і u i r t p r a i 
авара»- Новомодне -ладжекс. Все тут як ваіліпше для иедужах і-дві . 

Сотки иущпп і же-щпв унжквуло операції через поспішве вастуооїа-е 
ааіповшшвх наушиї метод. 

Кола Ви не могли вайтв досн пільги у Ваших тврпіня- І -увтвс» в-е-
віреш, то вголосіть с* до МЕНЕ І перекопайте са хкі успіік можна оожг-
нути для Вашого адоровля, прн пркмінеию наіновіішкі метод у ЛІЧ»И». 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
яа ослаблене юр-аів, болі в крижах, -тратут паміггв. бате серпа, слабість 
•вирок, вадумчявісгь, пригноблене, болі голова, дрогді, припни, ослаблене 
гіеніа тіла; болякя. скіриі ввкидя, катар, пече Вас горло, болі жолудка і 
в крижах, болі горла, горячку, ишір, ревматичні болі, прищі? СІ як і другі 
ІЄ1ТГ" в першою прояво» яка може навести шкоду Вашому вдоровлю. 

Я лЬтвв мущин і жіпок чепез довгі роки. Ваші відвідннп уловнят» Вас 
про мої оіосівпост- і вдоволять Вас, бо я поможу Вам в скорім часі. Я 
лічу оаму причину недуга а П сх-интомн уступають csopo. Памятавто, що 
порада є яовсім безплатна — Нрнлодіть до мене сеічас, кола шукаєте 

помочи лікарської Зволікаяе є пебезпечпе. 77-89 

Prof- DR. WM. ALDEN, 717 l iber ty Ave., Rtteburgb, Pa 

• I 

M r НЕДУЖІ л ю д и ~чм 
Н А В І Д А Й Т Е С Ь Д О М Е Н Е С Е Й Ч А С ! 

зі всяквмя хронічними, нервовими і скояплІі:оваипмн недугами, які по­
требують опіки лікаря-спеціялістн. 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И 
ТАМ ДЕ ТІ НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 

і зверніть ся сейчзс ва дорогу до адоровля. 
Години офісові: від 9-ої раво до 4-ої попол.; від 6-ої до 8-ої веч.; 

в неділі від ІО-оІ до 2-гоІ в полуднє. 
Корнстайте з моєї розмірної практи­

ки набутої через многі літа лікарського 
досьвіту. Я првмівюв найбільше звісні 
методи з паіновілшнми і вельмв ЦІНИВ­
ШІЇ електро-медцчнями приладами при 
ІІЧСІІЮ хронічних і вервовнх недуг. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. 
Прийдіть поговорвтв зі мною особи­

сто—і холи я зможу помочи Вам. то я 
Вам се скажу. Я є спедіаліст хронічних 
і иеригвиі недуг і лічу найповійшпми і 
пайГіільше науковими методами. Я пере­
воджу грунтовпо фіаячві і лабораторні 
розслідя кохдої недугн. Моє лічене вка­

залось успішне в многих ушрчвв-х недугах, яхі другі вв осягнули. Я І-
ратував сотки людні від операційного стола через моє вчасве лічене і 
пораду. Навідайтесь до мевс сейчас, коїв Ва потребуєте іічатвсь. Зво­
лікайте яебеме-не. 103-130 

P i t LEWIS, 749 Sixth Ave . ™ g . - « y New York C i t y ] 



С В . О Б О Д А 
Ч. 132. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
По виборах в Нк> Иорку. 
Вибори в Ню Порку, в най­

більшім американськім і сьві-
товім міст:, покінчили ся. Ви : 
брано цілий демократичний 

. бльок, із судією Джан Ф. Гай-
лепом яко майором (посадни­
ком) міста. 

Голоси розбили ся на кан­
дидатів, як слідує: 
Вілїям М. Беннет (ре-

публнканин) 52.828 
Джан Ф. Гайлен (де­

мократ) 293.386 
Ліорріс Гілквіт (СОЦІА­

ЛІСТІ 138.793 
Джан II. Міче.т (фю- » 

жіонїст) 148.060 
На 2.068 виборчих округів 

у Ню Порку 22 Округи поки­
що не подали ше вислїду го-
лосованя. Голоси з тих окру­
гів правдоподібно мають рі­
шити побілу або Мічелл над 
Гілквітом, або Гілквіта над Мі-1 
челом. Однак певним є," шо 
Гайлена вибрано майором, бо тим, 
доси він має 145.326 Голосів І по­
більше ніж Мічел, а оставші| З 
го'лоси вже не можуть змі 
ВЯСгГДу виборів. 

брали 11 послів (асембліменів) 
до стентового сойму в Олба-
ні, Н. PL, і 5 міських радних 
(алдерманів) в Ню йорку, Н. 
П. Крім того вибрали одного 
представника (Джекоба Пан-
кена) до міського суду. 

При виборах в 1913 році во­
ни вибрали були лише двох 
послів до стейтового сойму. 

Почувши про вибір Гайле 
на, соціалістичний кандидат 
ГІЛКВІТ, заявив реиортеровн ч; 
СОПИСІІ „Ню Ііорк Лмерікен' 
що він вдоволений внслїдом 
голосовапя, flo сї вибори, се 
була боротьба між противо-
енними ідеалами Гілквіта й 
воєнними ідеалами Мічела. 

Вибори були дуже бурли­
ві. Арештовано одну женщину, 
котра кричала до виборців: 
„Яка користь, що мущини го­
лосують, КОНІ ВСІ \ голоси 
перекуплені!" 

Велику сензацію викликало 
арештоване Джекоба Папкена, 
соціялїстичного кадпдата на 
міського судію. ЙОГО арешто­
вано на доиагане Мурен Стен­
да, який стеріг бальотн при 
голосованю в ІЗ-тіи виборчім 
окрузі (при Брум і Рідж ул.) 

В нюйорськім стейтї признано 
женшинам виборче право. 
Ііюйорські женщинн вийшл 

нобідно при останних вибо­
рах, їх ідеал здобуте собі 
виборчого права - признано 

іюйорськім стейтї більшо-
стию майже 80.000 голосів. 
Так меньше більше обчисля­
ють знавці, бо точного звіту 
голосовапя ще неї 
виборчі округи 1.850 округів 
ще не прислали звітів. Однак 
з дотеперішного обчнеленя ви 
ходить, що більшість голоси 
за признанем жінкам права го 

>су виносить понад 64.000. 
Всі кадидати на майора мі 

ста Ню Порку голосували з;і 
аби женщинам надати 
голосу при виборах, 

жіночим виборчим пра 
інитиівом голосував також говернор 

(нюйорського стейту, Вітман. 

показуєть ся, що прогібіціо 
нїстична кампанія потерпіла 
поражене. Протиррогібіціонї 
стн вийдуть, здаеть ся, побід 
но великою більшостию голо-

сторони де? кратп 

Кажуть, що побіда демократів 
у Ню Порку означає побілу 

Гогенцолєрнів. 
Вс: наііповажнїйші (розумі-

єть ся буржуазні) часопи­
си и найбільших містах; Зл 
чени.х Держав, л нагоді] 
біди демократів у Ню Г 
заявляють, що се є рівночасно 
ПОбІДОЮ ГогеНЦОлернІВ (ні­
мецький цісар зветь ся Го-
генцолерн). 

дії ,по-
РІорку, 

Кинувши свій ба.іьот до скрнн 
ки, говернор Вітман звернув 
СЯ в сторону пан: Гендерсон, 
суфражистки, яка стерегла ба-
ДЬОТИ, і сказав: ,,Вн є певмі, 
шо в сім окрузі дістанете вже 
найненьше один голос, але я 
сподїваю ся, що більшість ви­
борців віднесеть ся до жіно­
чого питаня так, як я". 

Жіноча кампанія в Огайо 
провалила ся. 

Женщинам в стейт! Огайо 
не признано виборчого права. 
Обчислене голосів у 3.599 о-

казуе, що 250.516 го-
іа, а 354.054 голоси 

проти жіночого права. Не на-
2.157 окру 

г:в. щ о 
аво провалить ся 

Лапка на нельояльних супроти 
війскового закона при вибо­

рах в Ню Порку. 
Прокуратор на дільницю 

Мангатан в Ню йорку заря­
див, аби при голосованю всіх 
молодих мущин питати за ре-
гістраціїїннми картками. 

Таксамо поступив і проку­
ратор на дільницю Бронкс. 

Чоловік при війску, а жінка з 
дітьми гине з голоду. 

Судія Соліван, предеїдатель 
війскової комісії 1-го округа 
в Джерзи Сіти, Н. Дж., вніс 
петицію до департаменту вій-

шільненє від війска С 
Жутляка, який находить ся 
тепер в таборі Дікс в Райте-
тавн, Н. Дж. Жутляка покли­
кано до війска, не зважаючи, 
що він має жінку з трома дріб-

д-тьми. Відїзджаючн до 
табору, Жутляк спродав біль-
иу часть меблів, аби тим спо­

собом допомогти жінці і дї-
нуждї. Грошнй у жінки 

було дуже мало і вона з діть­
ми попала в велику нужду. Се 
дійшло до відома судії Солі-
вана і він почав старати ся о 
владнане для Жутляка звіль­
нена від війска. € над:'л, що 

ІЄННЄ міністерство ЗВІЛЬНИТЬ 
його від служби. 

В Бостоні заходять ся устано­
вити максимальну цїну про­

дуктів. 
Бостонські міські властн рі-

ннли установити в місті ма­
ксимальну ціну всіх жнтевих 
продуктів, починаючи від угля. 

ц:ли представники мі­
ських властей відбули конфе­
ренцію з комітетом дрібних* 
торговців углем і з делегата­
ми зорганізованого робітниц-

ІІобіда СОЦІАЛІСТІВ 
Иорку. 

орсьі 

Ню 

Вибори в инших стейтах і 
містах. 

В стейтї Млссачусетс вибра-
ий говериором наново Саму-
і МекКол (републиканин). 
В стейтї Вірджінїя говерио­

ром вибраний демократ Вест-
морленд Дейвіс. 

В стейтї Ню Джерзи по­
білили демократи. 

В Бофало, Н. П., майором 
вибрано рспублііканина. 

В Луісвіл, Кентоки, майором 
вибрано републиканина. 

Огайські прогібіціонїсти 
побиті. 

пївано побідно 
оорчої кампані 
ощядїсти. Вош 

ВИЙ-
ню- 11к 

СЛЄНІ 
ля 

п 
неточног 
лосш V 

о ще 
стейтї 

обчи 
Огайс 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
А Ш \х КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

ШЛ • Л Офіс оснований понад 35 -їт. Не лічимо нічого иншого. Ужива-мо 
^Ш ^—Л найліпших способів лїченл в сьвітї. Ми се знасмо і наші пацієнти 
К ) ^ F ~ f се знаю».. Гемороіди рішучо лічить ся без операції і болю. Рев-
" Ц к fiJ мітизи і всі ивдуги крови І нервів, оез згдяду як старі І тяжкі, 
Х Т В ^ ^ В С К ° Р 0 •',ічит. с- при можливо найменьших видатках. 104— 

вт>^^^Ш І подумайте над сим: Ні один доляр заплати, аж Ви зістане-
Н ) Л Т те вилічені. — Години урядові: від 10. до 5. У вівторки І суботи 
" П ' ч а І ^ Ь . І Д 1 ° . до 8. В неділі від 10. до 1. 
w » - - " - - ^ (Близьио 75-ої улицТ). 
ІІКІІЖЬВКГГО TREATMENT, 1068 l.«xlnirton Ave.. SEW YORK CITY. 

Му щини! 
Чому маєте вести кло­

пітливе ж и т є, коли Ва­
ша кров є „заражена"? 

ЗАВДАЙТЕ СОБІ САМІ 
СЕ ПИТАНЕ. 

ввчерпансм єна, деколи бижеві-
лем і смертпю: 

1. Умучсяі? 2. Прпгнобле'ві? 3. Завороти голови? 4. Зліспі? 5. Вод! го­
лови? 0. Прак волі? 7. Слабе травлевв? 8. Слаба память? 9. Короткий ВІД­
ДИХУ 10. Вишні.? 11. Геппгнапія? 12. Безсонність? 13. Знечулевв? 14. Дроті? 
іг.. Вели! іююти? 10. Гаци і викиди ежірві? 17. Затемнене в очах? 18. Приви­
ди? 19. Відчувано звітна з горачиии перестріламя? 20. Дрожаив вервів? 21. 
Гам жодудкп? 22. Г.пто серця? 23. Слаба циркуляція кровв? 24. Знмво і зве-
чудпіс |>)к і ніг? 2Г>. Недостаточна і забарвдева моч? 26. Полі в удах і о-
С/аж-ИИ додішннх частпй тіла? 27. Катар? 28. Напружене? 29. Слабостя ви­
рок і міхура? ЗО. Як і всі виші мужеські терпіпя? 

Мущини у вгіх дорогах житя тер­
плять від нервових недуг, мпогпх MM-
бМЯІ тіл» і кровн, тому ви ае повинні 
биятяі-ь, щибя не от н і ШИТИ ся відвіда­
ти гіто -кенерта і спеціаліста нужв-
( ькві иедуг. 

Чому мій офіс в переповв-ниі? Ко­
ли би мої методи дічеия не будн благо­
родні. с>ізакіідііі; постуиові і вайаовіи-
віі. я И міг би НИНІ ТЇПІИТНСІ, цідкови-
тич довірем лидвм в Шікі 

стадо зростаюча 
ущви, котрі 
і иущипами, 

моїй кураціі. 
ЖОНАТІ МУЩИНИ: Др. Годгенса порада буде для Вас пінною. Ви мо 

жетс вернути Д° хочу в старім краю вільні від недуг і слабости. Приходіть і по-
говоріт. ио ориятел.оі.ки. Се буде Пашим правим кроком і НІЧОГО ВАС НЕ 
КОШТУЄ. МІИІГО З моїх па-іентів ириїзджас а далекої дороги задля моєї сие-
ціяльиоі кураціі. 12о— 

DR.I.W.H0DGENS 
35 South Dearborn St., corner Monroe Street, 
2nd floor, Criily Building, Room 208 and 209 

C H I C A G O , I L L . 

Помер провідник американ­
ських Циганів. 

В Бостон-, Масс, у^своїм 
ласнім домі помер у чЮ-тім 

році жнтя Пошуа Станлен, 
іровідник Циганів у Злучених 

Державах. 

Числить 101 літ житя і чуеть ся 
здоровим. 

В Бс.іпідер. 11. Дж., жие 
^уііко Тома", якому мннув-
Ого понеділка минуло 101 літ 

житя. Він сиодїнаєть ся, шо 
дожне до 117 літ, так, як йо-

бабка. „Вуйко Тома" не 
тить ся, іцо зима надхо­

дить, як довго має ше тютюн 
коло себе. Він курить, читає 
газети без окулярів і інтересу-
еть ся дуже сьаітовою війною. 

Кінь спроданий за 47.500 
долярів. 

Славний американський кінь, 
„Фарсер 7332", який був на 
Панамській виставі у Сан 
Франціско, Кал., вже спрода­
ний до війска. Властитель, Ві 
діям Кравновер у Седар Фоле, 
Лііова, спродав його за 47.500 
долярів. 

Безплатні агрономічні курси 
в Києві. 

Мінїстер рільництва на У-
країнї оповістив, що з днем 
13. серпня при українськім мі­
ністерстві рільництва пічнуть 
відбувати ся безплатні курси 
для підготованя організаторів 
і діячів земельних комітетів 
селянської спілки. 

Програма курсів: земельний 
фонд на Україні; розвиток 
сільського господарства; еїль-
сько-господарська промисло­
вість; земельні і продовольчі 
(споживні) комітети; аграрні 
реформи і селянська спілка. 

На курси приймають лише 
їх, що мають порученє або 

текомендацію від Земельних 
Комітетів або Комітетів Селян­
сько: Спілки з тим, що по у-
чінченю курсів вони будуть 
працювати в сих Комітетах 
ібо в Українській Центральній 
Раді при міністерстві рільииц-

Російські війскові властн ви­
селили з Галичини 25.000 осіб, 
(True translaUon died with the Post-
ma-.tcr at Je,csey City on November 7, 

1917 ця required by the Act of 
October 6. 1917.) 

При останнім відвороті з Га­
личини російські війскові вла­
сті» виселили з Галичини око-
ло 25.000 осіб. Сих виселенців 
держать по етапних вязннцях. 

БРУКЛИН, Н. РІ. 
Той. „Прос.віта" в Бруклині, Н. й. 

- УІТріІКІЕ — 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
в суботу, 10. падолиста 1917 
а >>« IVushineton Palace Hall, 

18 Cook St.. Brooklyn. N. Y. 
Початок точно о год. С.30 вечер. 

ТІКЕТ 35 ЦНТ. 
,.Прос.віта" 

Т|...И 

В днях 12., 13. і 14. липня 
з Харкові відбув ся з ;зд пред-
ггавннків від зелїзннць хар­
ківського округа. В Києві в 
інях 26., 27., '28. і 29. липня 
іідбув ся всеукраїнський з'їзд 
іредставннків зелїзниць. 

На зіздах обговорювано го-
ювно справи органїзаці:' укра-
нських зелізничннків і питаня 
іро участь зелізничннків у 
ромадськім та політичнім жи-

гю і в роботі на Україні. 

Міський голова Києва. 
Міським головою Києва вн-

Ірано соціял-революціонера 
Рябцсва. 

Знишеня в Бережанщинї. 
Кажуть, що зннщеня в око­

пній Горлиць і над Дунайцем 
іо відступі російських війск 
і 1915 роп: бліднуть перед 
шнщенямн в Бережанщинї по 
ктаннім відступі. Із 72 громад 
'іерсжаїіського повіту, 13 най-
мльїшос, репрезентуючих май-
ке одну питу часть населеня 
ювіту, перестало цілком істну-
вати. Отеє їх назви: Конюхи, 
ЗИШКН, Потік, Ольховець, Ку-
топатникн, Баранівка, Шнба-
шп, Жовнївка, Потуторн, Кіз-
іів, Рибники, Мечищів і Са-
іанчуки. Над їх руїнами по-
юсли вже трави. Населене 
юзлетУло ся. Земля порита 
гак ровами, що буде тяжко 
аіднайтТі місця господарських 
загород. Козова утерпіла та-
;ож від знишеня, головно зни-
цено часть недалеко зелїзни-
юго двірця. - Г^сюдн поля 
:тоять' яеоброблені. 

Монастирі в Росії. 
Недалекий вже час, ни­

це київська „Комашня" ко­
ти монастирі в Росії перейдуть 
іа вдасть працюючого наро­
ду. Тому і ВІДОМОСТІ! про мо-
іастирські богатства всіх ду-
•ке цікавлять. Ось деякі най­
більше цікаві відомості!: 

Монпстнрів 

Від МІН і 
Під 1.000 
Під .vooo j 10.01 

0.000 де,-

(.більше 

СТАРОКРАБВІ ВІСТИ. 
Склад Комітету Української 

Центральної Ради. 
(True translation filed with the Post-
mastor at Jersey City on November 7 

11)17 as required by the Act of 
October C, 1917.) 

Комітет Української Цен­
тральної Ради (Мала Рада) 
складаєть ся з 57 членів. З 
того 40 членів репрезентує у 

"нську націю, а 17 члені 
репрезентує національні мені, 
шостії на Україні. 

Київське і полтавське земство 
заводять українську мову. 

Збори київського губерн­
ського земства іі голов пові­
тових земських- управ поста­
новили завести в земськім ді­
ловодстві укра?яську мову за-
місць дотеперішної москов­
ської. До веїх установ істную-

на Україні будеть ся пи­
сати українською "мовою, а вс: 
таблички, написи, блянкети й 
печатки будуть змінені на у-
країнські. 

Тесаме постановили збори 
полтавського - губернського 
земства. 

Українізація полтавського кре­
дитового союза. 

Полтавський Союз кредито­
вих і позичково-щадничих то­
вариств рішив завести у себе 
українську мову в рахівництві 
і діловодстві. Союз зоргані­
зував для служащих курси у-
країнської мови. 

таршнм по щоденній ТМ;Ї 
пряні .хідаїі один вечір спільно лаоа-

вптіт іч і розврічдптп ся. На сім бали 
">удс пригравати ш-ршорядна українська 
чу.иіі.л; .'.удуть UOJIOBI нашітки і схачіг 
iit'-p. і .у. і.н. Отже гго люОить свій авичаі 
і спільну веселу ааЛаву, най прпйде tit 

УВАГА: ІІІдчаг .'.алю -іудпь ся прпни 
мати НОВИХ членів до Товариства бм 
«стуипого, лише ,іа 60 шіт. місячної 
вкладки. Тов. „Иросьвіта" мас гарний 
масток і дооре оі>апсченин. МітінГн Тов. 
„Иросьвіта" відбувають ся першої супо-

Ііруклнн, II. П. Тов. ..Иросьвіта" випла­
чує своїм членам в часі недуги 6 дола­
рів тижнево, а ІИ случай смеріи 100 Д< • 
•ярів. Ото;к Ви. Годимцї, хто ще не на-
-еа:нть до жадної паномогової організа-
:iji, най не відкладас до послідпоі хвплі, 
але ний нрнйде на йаль і впншеть ся в 
члени Тов. ..Просьвіта". Знайте, що зор-
ганїло-аипй нарід може лекше одержапі 
;расшу Оудучиість. Отже корнстайте з на­
годи, котру но так скоро стрінете, 

пайлїпшпн порядок ручнть 
132-33 КОМІТКТ. 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ! ПОЗІР! 
В НЕДІЛЮ, 11. ПАДОЛИСТА 1917 

відбуде ся торжественне посьвячене 

П Р - А Л О Р Л 
ТОВ. „УКРАЇНСЬКА СЇЧ" В НЮ ГЕПВЕН, КОНН. 

Посвячене НідОуде Сі *»Р" »• -»Г*«І Б»»ія. 

Того самого дня заходом товариства „Українська Січ" 
жідограс 

Співацьио-Драматичиаи Кружок під иазмв „БАНДУРИСТ" 
дуже гарне і поучаюче представлені. 

, ЗА СИРОТОЮ БОГ З КАЛИТОЮ" 
оорал драматичний а житя нашого народа -а співами в 6-ої актах 

в гали церковній, 127 Park S t , New Haven, Conn. 
Початок точно о годині 6-ій вечер. 

ПЕТРО понятишин. й вступи* слово виголосить п 

0 <; О Б І! : 

, Іі-рядні 35 uHt. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А ноже Ваші зчакоиі потребують? 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: 

„S V О В О D А", 
S3 Orand St., Jersey City, N. J 

Режісер n. Ml КАШУБА. 
Ціни місць: І-рядні 50 

ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ ВІДБУДЕТЬ СЯ РОЗГРАВКА 
ЗОЛОТОГО ГОДИННИКА. 

Чистий дохід з представленя призначений на гр.-кат. церков 
в Ню Гейвен, Кони. 

Іа ес ЮнЬесіМ апрпшусмо іпальчї Товариства і Ііротства і всіх ВОфШ 
Укриїніїїв і Українок а Ню Гейвен. Личині. Дерйи. Ьріджпорт і пншнх околіїш.. 
ЧроГ.іт:. маленьку товариську ирпслугу: Докажіть свосю ирисутноі-тіію, що Ііи л..-
ІІІТІ- і цінпте високо наш народний українським прапор. За се ііудс вам чім ті. і 
лайа. А нашим кінцевим кличем Суде: ..Наїі ненависть загниас. люоов шпрп про. 
івнтас". Гівноа: аанрошусмо на iijH-дставленс. Ся штука ше дуа:е ма.ю ґрат і 

Америці. Тож приГ.удьте як иайчпслеіііііііше і дайте доказ, що люСнтс свою Штуку 
ю пісню. - КОМІТКТ. - 188-1Я 

РУХ У ВІДДТЛАХ У. Н. 
СОЮЗА. 

ФІ.ПІДК.ІЬФІЯ, НА. Тов. „Любов", від. 
•15. повідомляє всіх СВОЇХ членів, що мі­

ні мітінг від.'.удеть си в неділю, 11. 
•СП, о гадаш 2-гій пополуднії, в га­

ли Укр. Ам. Горожаи, S'J'J II. Фрснкдін 
ул. Всі члени мають явпти ся на геіі мі-

нг. бо с ти важні справи до полаго-
сеня. - - ..М. Пеленськпй. еекр. 

НЮАГК. II. ДЖ. Г.р. .в . Петра і Пав-
і. від. ^7, повідомляє своїх членів. ПІ" 
чнніі мітінг відоудеть ся в неділю, 11. 
н-тоиада. о годині 2М пополуднії. На 
ч мітінгу контрольна комісія адасть 
юс справоаданс І цілого року, і будеть 
і вибирати новий уряд. Кождіїн член 
мами явити ся і привести л собою бо­
ні одного нового члена до нашої орга-
аації. Члени повинні дбати про свою 
дну українську оргаїїїаацію. Довгуючі 
і.-ііп мають вирівнатп всі свої аалегло-
•II. ІЬеяспвшпй u член заплатить кару 
І.ОО. а урядник $2.00. Н. .Іавров-

для Братств I Това­
риств до вписувана 

місячних вкладок, можна д істати в друкарни 
..Свобода" по цїнї 7 цнт. штука . "вО "©* -tg| 

книжочки платничі 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ЛРОСЬВІТН. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — п и ш і т ь п о ц і н н и к к н и ж о к 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ГРЕНД CT., ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 

..Згода" 

надію в члени > 

Найбільше землі має Соло-
яецькші монастир, на "хторн. 

далекій півноче, бо а* 
(56.000 д£снтнн земя'. 

Коли взяти всю землю, ЯК£ 
належить до монастирів, і по­
рахувати її вартість по най-
НИЗШІЙ цїнї, то вийде, що мо­
настирські землі коштують 
найменьше ,50,000.000 карбо 
ванцїв. Найменьший щорічний 
прибуток від сих земель ви 
носить 2,000.000 карбованцїв. 

Всіх монахів по монастирах 
жис около 60.000, а на кож 
дого монаха припадає пере 
січно 15 десятин землі. Крім 
доходів від землі та иншого 
маєтку, монастирі одержу 
лн ще й підмогу з державного 
скарбу. Що року з державно-

ірбу. виплачувано мона­
стирям по 400.000 карбован-

Третину від всіх мона­
стирських доходів дістають 
митрополити, архиепнекопи та 
єпископи, що управляють си­
ми монастирями. Сю третину 
вони мають крім плати:, при­
значеної для них казною. Та­
ким чином виходить, що річ­
ний прихід митрополитів ви­
носить: 

Карбовалпів 
Новгородського 307.500 
Петербурсьжого 259.000 
Київського . . : 84.000 
Московського 81.000 

У Москві монастирі мають 
146 домів і 32 — як там ка­
жуть — „подворя" (себто дво­
ри з домами і ріжними госпо­
дарськими будинками). А в 
Києві церковних та монастир­
ських домів є 114. Рахують, 
що ,ясї російські монастирі 
мають' грошнй понад 40,000.-
000 карбованцїв. 

•Н.ШІІ .ТІ.'МН, НА. Тов. 
. повідомляє своїх членів, що місячний 
гінг відбудеть ся в неділю, 11. падоли-
». о годині -4-тііі пополуднії, в галн 

МКІІІКОЛ прн «J-riii ул. і Грай Аве. Нро-

. Г.удеть с-я припиняти нових 
товариства і до У. II. Союза 

тута. Гоетмиі! Вступ; 

(робила 
У. II. Союа.. У. H. Coca — <с пер-
і найліпша органї.іація в Америпі.-

II. Ь'окодииськии. предс; •!>. Холявськпн. 
кр.; С. Староста, кас. 

Г.ІЧдЖІІОІ'Т. КОШІ. Тов. ,.Уьр. ( іч", 
і. 50, ПОВІДОМЛЯЄ своїх членів, що мі-
чнпГі мітіиг відбудеть ся в неділю, 11. 
долнета б. p.. о годпні 2-гін иополут-

нн, прн 1071 Нгмбрук стріт. в Сїчовііі 
читальнії ..Нросьвітп". Ог'ювяаком кождо-
го члена ирийти.' На тім мітінгу адасті 
свос іправопданс делегат Іван Г.ойко. € 
також пнші валені справи до полагодже­
на. Тож прийдіть усі і приведіть аі со-

• - товариства 
до У. В. І > У. Н. І 

Америці. — Уряд і 

Г.МГ.РІДЖ, НА. Бр. 
всіх 

. Ннколая. 
Lo l l 

і 6. p.. 
оудеть ся дня 11. падо-
гін годині пополудип. у 
Пуде річне справоздане 

юго уряду. Неявившин ся член 
кару $1.00, а урядник $5.00. 

Нідуфалий. предс; А. Допіряк. 
Марилів, секр. 

НЮАГК, II. ДЖ. Tot. 
ч", від. 371, иовідомлі 
) місячно і надзвичайне загідапс від­

будеть ся сеі суботи, 10. листопада 0. p., 
- годині 7.30 вечерои, в гали при 49-51 

кон стр., ІІшарк, Н. Дж. Просить ся 
їх членів, аби явились точно на чаг 

засідани, бо с ду-у вахні справи до по 
лагодженя. Колио котрий з членів не при 
був на засіданс, то підлягає карі 50 п, 
і урядник «І.ОО. — І. Тариавський, го-
ова; Г. Ромаїг-ів, писар; С Грен-yf, 

удеть ся і суботу, 10. 
парохіяльпій. Кождий 

ти ся на мітінг, ( 
дуже важні Справи до полагоджена. 
- : іг перепесеннй иа суботу ддятого, _ . 

педілло, II. падолиста, о годині 3-тій 
пополудня відбудеть ся торжественне 
сьвячец- бічних престолів а нашій пер­
ів! св. великомученика Днмлтрія. На тім 

посьвячсию наше братство св. Арі. Ма-
хаїла, иід. 209, має браги численну у-
, | , г п „— П. Пнда, предс; П. Клебан, 
кас; П. Воивароась-аа, секр. 

Григорій, його брат, се 
Мирта, дочка ІІиколи.. 
Іван, наймит ІІиколи. ( 

Ілько, єна Григорія 
Г.лсна. богата газдння, .Vaj 
Податковський. грсмвдськиї 
Перший дружба г 
.Іругнй дружба 

Друга дівчина 
Трета дівчина 
Нерщіні косар 
Другий косар 

Проводир 
Селяни. . .'ЛЛШ.П. дівчата, і 

п. І. Нлуговськпіі 
u. М. КаШуба 
п-на Т. Теипк 

. .п . Ю. Ковальчук 
. . п . І . 11. 

п. М. Підеиальний 
п. в.-Ягода 

п-нї Т. ІІатвііічук 
и. II. Фсдіп 

п. II. Музика 
п. І. II. 

.. .п-на II. Осоховська 
п-ва II. Джечко 

п-на Гуд.і 
п. Ю К. 

л . І. Чпмергл 
. . . п . Н. М. 

п. Н. М. 
п. В. Гричаяий 

СЯ в селі на і.країїн. 

Суфлер и. С. КОСТІВ. 

1 ВИ Б НЕДУЖІ? 
ПРИЙДІТЬ ВИЛІЧИТИ СЯ 

Коли маєте яку нову або застарілу недугу, то не за­
нехайте прибути до мене. Мій клич: Скоре лічене І 

уміркована заплата. 
Наслідком успішної довголїтної праитики І задня уживана 
найиовійших і признаних наукових мвтод, я обіцюю Вам а 
кождім часі моишиво найліпші успіхи. 

коли ТЕРПИТЕ 
хронічні болї голови, заворот голови, привиди, мая­
чить ся Вам в очах, слаба память, слабі і непевні 
нерви, безсонність, болї в карку і хребті, ревматизм 
в суставах, слабість горла, шкірні клопоти, недома-
ганя жолудка і кишок, невральгічні болї, виступи на 
язику і горячка. — Прийдїть до, мене. ш-128 

Порада зовсім ДАРОМ. Прийдїть нині. — Не відм-адайте. 
СПЕЦІЯ ЛЇСТ 

14« East 14th Street, 
Напроти Tammany Hall 

NEW YORK CITY 

порада зовсім д я г о м , прийдіть НИНІ. 

Dr. HANN0N, 
Години офісові: Деино «Ід 0. раио до 4. попол.—Вечер: від 6, 
-о 8. В неділі і признані сьвята: від 10. до 2. а полуд, я 

Знамените предложенє. 
Доктор Слон, авісині Х-Рсі спеціаліст поруча* свою лікарську у-

л , у'у_к°Ж А"! - • * - - - - -»*•»!. -ише тому, щоби всі ті, котрі були лічені 
видали боїата гроший на Хругях лиарів .без осягневя у-

покористуааіНеь сим знаменитим преддожеввм. 
НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 

ЛІЧЕНЄ. 
в моїм офісі находять ся всі 

конечні модерні, наукові прилади 
для докладного розсліду і лічгия 
всіх застарілих недуг. Моїм зав-
дансм с лічити кожду недужу лю­
дину, а одна візита упевнить вас 
об сім. Не ждіть аж Ваш лікар 
покине Вас і пігале Вас до мене, 
а зголосіть ся самі. 

СПЕЦІАЛЬНЕ П О В І Д О М Л Е Н Є . 
Я хочу, щоби Ви відносились 

до мене з довірем; я хочу, щоби 
Ви ицвідалц мене і розказали 
свої клопоти у саоїй власній мо-

. , в і Памятайте, ио я вс є зввчай-
• спеціаліст в довголітною практикою вам лікарем, але 

Я і ? м . і ™« « « ! ' , i r V - T Д Р Г П П 0 ~ Т « Лчша. ЧИМ довше Вя 
он так рооити, як , др,п . одвак ве можу. Я не хочу ані одного цента 
1?£SJ?*S?£2& В а " В г Р° т в "' "ок« - • - Доказав Вам що я мо-Д Г а р о б и я ^ м - р ^ я - - p a - — ч . с у в і д „ я г а о , , . J g f i мого 
Я . . « , » ? - . "'* "*а ж а и " б 0 І І ' : » » р - и и т . с і від всіх других. 
.Lvt^v K J " J 1 " а Ш""В W " Л™я ж о х д о ' • * - - " . - - і Вас певно аа-

«айкоротшім часі. Мос докладне розсіїдже-і вплічвти Вас в 

и.^. "і. с Д "• ' Р°зв|Дайтегь. Не зволікайт», але прийдіть сев-
час. Вя будете змушені приіти тзнійше, -о - о м у - ж Г * І Ш S ? 

ПОРАДА І ПРИНЯТС ДАРОМ, 
Говорить ся PROF. DOCTOR SLOAN 

SPECIALIST 
Ш SIXTH AVENUE. PITTSBURGH , PA. 

Годвяя прваять: Щодня від 9-ої рано до 8-ої яочвр., в веділі від 9.30 
рано до 1-ої вполудне. 
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КАЛЄНДАР 
от УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА 

Н А 1918 Р І К . 
Календарі У. П. Сою: а мають спою славу і ми їх не 

потребуємо хвалити. Календар У. I I . Союза за 1917 рік 
розійшов ся в цілім накладі і люди не могли собі його на­
хвалити. Календар У. I I . Союза на 1918 рік є з усіх доте-
перішних найкрасіппй. а і ро се нехай ПОСЬВЇДЧНГЬ ннзше 
наведений зміст тих ріжлороднпх статнії, розвідок і по-
учень, які в нїм поміщені: 

С В О Б О^Д 

аріюм (тут є на кождиїї місяці сьвяга 
-ькі, а крім того портрет одиого | укра-
іого ааїтя і діяльностн). - „Свободі" на 

Президенти Злучених Держав. — Склад 
— Платні найвисших урядників в Амс-

ірснько-католицьм. американські і дати 
І.;• ькнх гетьманів :і відповідним онисом 
-.'".-тім ронї. — Наш скарб на чужіш). • 

п.;,накого кабінету Злучених Держав 

і Україні, най. 
пі і міста в Злучених Державах, ріки води). — Величин 
країв австро-угор.ької монархії. — Снла дгду. — Щасливого року! (вірш В, Си-
Іі.тенка). — воскрссенс народу. — Пратям-борням иа Україні (вірш С Чер­
нецького). — Чоловік і культура. — До народу (вірш в. Чайчснка). — Іррсден-
.і. Повертай (вірш М. Окритого). — Приязнь між народами. — в иохід 

на Жовті Ііодя (вірш В. Щурата). — 3 чаеів руїни на еміграції. — .ІЧгенда 
ІІІСЛІ О. І'омаиовоІ). — Національна політична організація. — Ворогам (вірш 
!'.. Грінченка). — Матеріяльна поміч рідному краьвп. — Г.уря (ві|іш В. Сиро-
іеика). — Не роби еього. — Я ждав (вірш В. Сиротенка). - - ІІаіТболючіГшіе. — 
і проти на чужині (вірш). — Дїтн (ирнка.жаї. - Кпохальна несиодїванка. — 
Г.лтько І мати (вірш). — Упадок царської власті! (дуже цікава стати відомого 
[.пінського письменника Вол. Короле ікаї. — Заеьвітп, місяцю (вірш M. Скрнто-
го). — Приповідки для родичів. • Сім грецьких мудрців. — До праці (вірш Б. 
! |іінченка). — Відкрите Америки. Мати (вірш 11. Сиротенка). • Індіяни. 
Илвло Ревір їде. З гуцульських коломийок. Вашінпон — взір характеру. 

Отоліте неланпсимостп Америки. — Кошт: (вірш II. Чайчснка). — 1 велика 
їмвдача не пошкодить. — Гадки (пі.ш Г.. Лепкегої. — Під водоиадом ШяГарн. 

а нашу. Лшсппа і сухоти. — Як ратуватн 

Задля недуги, батько і мати пошуку-
гь свого енна ІВАНА ГУСКУ з села 

Г.а.'іннї. пов. Г.оршів. Перед роком иере-
оував в Міннеаполіс, Міни. Хто он о нїм 

•ь иа адресу': * 130-32 
РКТЕН HISKA. 

014 Literary Road. Cleveland, О. 

ПОТРІБНО ДО ДРУКАРНІ доброго зе-
I цера — сейчас. Добра платня, 48 годин 
роботи тижнево. Референції конечні. Го-

гнсь зараз на адресу: 130-33 
Х А К О Н М - : SLOVO. 

ПО КІІа St - МгКіч-s Kncks, І'а. 

ча м п 
дкп Кап 

і уряд. зьвірята і 

Струї Гольфа. 

д сонішніїм ударом. Негр: 
ікрпвають шнпгуніи. Иаич 

Дивні еьвітові звнчяі. Чи... 
' падок Царгорода. — По-
кіночнх пальців. — Через 

и маєтку. Як умирають в Цю Пор-
:>. Копець сьвіта. І'ноа и глибокім законі. - • Початок купелий. - - Хінська 
-млина. Нелтікап. і.і.:і хіи.-ька снпні.льсиеіія. — До чого ирп'їннив ся плач ди­
тини. — Цар СаГОМОН і пчоли (ка.:ка і тальнуда). — Хінська родина. — Заса-
и лля удержани а.нтя. М.іька (сповідане Яр. Юлева). — Сотворене мушинії 

.індійська казка). - Дурні вдали ся (оиовідант. Д. Макогона). - На судї (опо-
иакс О. М.). її Василько (оповідане О. Костїва). — Найстарше місто для 
гі.чо.іьнїв. Сила комах Яд> вгадувати погоду. — Вплив погоди на люднй. 
Земля яко нежива. Як виглядає нілїирд. - Як муха ходить по стелі. — Як 

[•".'..іять 'іі'ревикн. ІІелпкаи.'ьУа машина. — Фотографічна штука иомагас 
астрономії. — ЧИ ГОТВИ шкодить. Лк І чим чистиш ріжні річи. — Що віїм-
плі. .і крадених яе.пь. — •.•армії".1 Ігаїамп. Не хотів повісити ся. - - Жнвпй 
і...і:.лю\. Ззпініа добродійнії ть. Абракадабра. З народної фільософії. - -
Пар.ті і.а.и.и (Н>'|іи.іумиі мрії. Пес і когут. Варан і віл. Дві ворони. Вуж і їж, 
1,6 і тріпни;.. Гитлтіаї скунар). Жарти (..По німецькії не розумі,:"'. Панська 
'•,п:>нна. Кі го треба вішати. Паймлена робота. Вють і плакати не дають. Досить 
наполював ся. Що то г. сукрг.іа-етво' Операція на пяткеот доларів). — Оголоше-
' і . В цілім калицарн находить ї ї окрім того богато гарних афоризмів. Всіх 
ілюстрацій с 76. 

Сей календар має 25< сторін і коштує враз а ночто-
і.ою пересилкою 50 центів. 

Поспішіть ся ІЗ замовленєм. бо наклад невеликий І 
розійдеть ся скоро! 

Гроші посилайте иочтовнм або окснресовіїм моні ор­
дером, адресуйте так: 

„ S V О В О D А " . 
83 G r a n d St . , J e r s e y Ci ty , N . J . 

Пошукую МИКОЛУ ДМИТРИКА з се-
і Ко.іодїїв. пов. Станіславів. Перебував 

Толідо на вест Окленд ул. Хто по­
їсть його адресу, дістане *10.<НІ нпгм-
оди. Голоситись иа ад| у: IS1-SS 

РКОКІР DMTTRTKi. 
IIS Park St.. Toll-do. Ohio. 

Пошукую МИХАЙЛА МАЧАКА 
ІКВОТЇЛИ горішні, пов. Товмач. Хто 
.дасть його ад| у, дістане 180.00 на­

городи. Голопітпсь на адресу: 131-33 
МИГНАВІ 01IYZMK . 

43 Мі-пмп St- Philadelphia. Pa. 

П о в і с т ь ! П о в і с т ь І 
Пістоля в автоматичнім сцизорику. 

вднвпм пістолете* -jo калібру. Стріляє пі а неп. острпми як такоа; . липі чи 
Н>И-Н, І пін дуже гарний, малого формату, ні., паї. одно доеить велике ві-
:. котре і: шлюфоване і найліпшої стали, яке уживасть ся до всякої потреби. 
галі і бороду можете ним голити, отвирачь і я іам за иотпоненсм автоматич-
і гузика. Черенки і весь прнряд стріляючий в сталевій оправі і грубо нікльо-
ий. що гвараитусть ся иа 20 літ, нащо віюилаї.ч писемну гваранцію. Сен чу-
ий ножик посідає для вас велику вартість, не тілько яко ножик, але яко иі-
ія. Не думайте, то то І яка забивка або штука. ПО Се і правдиве 22 каліб. 
і лі. то міспт. ся побіч чоронак ножика, він .. так штучно зроблепий, то 
иаючвн його секрету ніколи не |етр)ЩПГТ1 його від звичайного сцизорнка. " 
•і дта.е цікава, ик такої; пожиточна. Що то значить посідати такий чудої 

якої потреби, як т а т я часом до охороненя 
перед її 

j купить і 
. Т о ж і 

рідній краю. Щодо о 
рукатії, враз з ножнко 

ма продасаі 
тн loop- палатку аа довгі і 
т і дуже і пщбіши. навіть д 
MO іюученя'ЛПпа чудового 

і и.чбн і найбільшім окладі не дістанете енх чудових ножиків. . 
те h набути. 11 ри з-уовленю lie жадасмо готівки, лиш витніть 
>:гіт:. і» лпета вііаз І 20 цнт. в етсішеах на оплату пересилки, а 

ііетар доручить до пласіїнх рук. Хто меп 

алус. мді 

пі: гр. 
Шікаго 

і:і2чМ1 
AIEFEXDEB РОІ'ККТ К5ІРЕ OOMPAW. 

І Superior Street. Ilept. 4. (НІСАСО . l i b . 

ППЗІР УРЯДНИКИ ВСІХ ІІБРАЦТВІ 
МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ­
КАНТАМИ УКРАЇНСЬКИХ І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА-

Т0К СТАЛЕВИХ І т. д. 
Виробляємо отеї 
річи з ЛІПШО­
ГО МАТЕРІАЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ- , 
НАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах. '• 

Не заиоіл-Ітв иічого ••" Вашого Т.мрястаа 
доня иа огляиу«исьтв нашвж взірці» І деки и . 
доіідаатась наших цій. 7ч— 

Пишіть йде иаиі чого Вашому Т.мристау 
треба а ми сейчас пришлемо Вам наш ката-
льоґ і стінний календар а рону 1917 «езплатио. 

На всіх запитах І листах приеиате иечатку 
тоїаристаа та засилайте иа адресу: 

^agie Regalia Co., 
ГИ N a s s a u S t r e e t . N E W Y O R K , N . Y . Ж 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ-
В сії рубриці аоміщуіта слідуючі вгалошеиі: Коли хочета іідааїтя caab 

саеяків, краянії або тоааркшіа.—Колк шукане занатя.— Кола ааяагга, ц е . хто» 
доніс Вам, де Ід* Д»«м »««вта.—Кади аотреауіте агеитіа де аоширіая Вамап 
«кзнесу Колк потревусте робітників до араці в «учерні, Гросериї, готела a t . аі 
фарму.— Колк шукане спільнккіа да екзнесу,— Коли шукаєте дакоучятеліа І ум-
теліа иузккк.—Коли масте хату або фарму иа вродам,—Колк магге хату «*о ФМ* 
му д . аииаіму.—Коли насте иа вродам анісі, річк.— Коли иошукусте 

В харчом.—Коли вродите call «кзнес або хочете кукктк чя і 
Коли хочете иодати свою адресу або бкзиес де вубличког. аідема. 

Пошукую брата ЯЦКА МИКУЛЯКА і 
..тру МАРІЮ ДЕМЯНЧУК з села Со-
івці, пов. Ьучач. Хто би о них знав аі'ю 
анн самі, зводять голосптись на адре-
у: ПО-32 

ВИ IRO/.YNA ІЖМАХГНІК , 
US Manchester Ave., Н. P., 

Detroit, Mich. 

ЖЕНЩИНИ! Пришліть 10 ц. 
(грішми) а дістанете річ, ко­
тра принесе Вам за доляра ко-
ристн. Кожда жеищина повин­
на се мати. 131-33 

НІВ NOVELTY COMPAXY, 
BOX 2І2, DOYKR, Я. J. 

ВИШЛІТЬ ЗАПИТ на одіїоііситовіі 
иочтівці а дістанете усї подроопці, як 
стати властителем дому в новій місцево-
ети, будинки недалеко великих фабрик, 
даючих працю тисячам мущпн і жінок, 
вільні тнкети на зелізннцю з Пю Порку. 
Пишіть: 130-32 

Ч. lliniOKS , Room 010, 
і:» .V. 34th St- Хеи York. N. Y. 

ДАРОМ КОЖДОМУ 

1 цнт. і пересилкою. 128-32 
ROM A STARKOMSKI, 

IMS X. Lincoln St., Chlcatto, III. 

ДНГиІУІ CTPOBAHI КА 
ТАЛЬОҐИ ріжних річки: ии: 
годинників, лаиьцушкіа, пер-
СТаЯІВ, музичних інструмен­
тів, рекордів, бритої, евс 
трів, шапок, капелюхів 
нного других всяккх річий 

. Яро, ред : 
і Ню Порку. Хто 

і аГю воші сані, прошу голоситись нп 
с у : 132-31 

OI.KKSA 1VARCABA, 
(arssons Camp. 

і". О. АгіЬег". Ont, Canada. 

Пошукую свого товарпша КОСТЯ СИН-
ІИШИН з села ІТогданівкн. иов. Скалат. 
Іас ііереГіувати в НеінпльванП. Хто iw-

Купуйте Календар У. Н. 
Союза. Коштує 50 цен. ра­
зом з пересилкою. 

склад всяких книжок, як: біблЛ, баї 
казки, коляди і календарі военні. Пи 
сейчас на адресу; 

АМККК AN HALES СО, 
ISM М. Huron St- l»cpt. II.. 

РНИСАМО, ILL. 

Анна Фіялек, Я ї 
ДИПЛЬОМОВАНА В К Р А К О В І . УДІЛЯЄ 
Б Е З П Л А Т Н О ПОРАДИ ВХОДЯЧІ В ОБ­
СЯГ П О Л О Ж Н И Ц Т В А . ПОРОДИ П Е Р Е ­
ВОДИТЬ ДУЖЕ СТАРАННО. І:ІІ-І:І 
1S1 AVL. A. SEW YORK CITY. 

межи 11-ою а 12-ою улицею. 

НОВІ ОБРАЗЦЇ ""ТІ 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
чарівних позах, ко-
іьоровані відповід- _ 

} до природи. Ви- U 
свласЛ в звичай­
них, вамкиенпх па­
кунках аа гдіну 50 

. марками, грішив 
або моні-ордїром. 

OWENS PUR. CO.,' 
ЙЙ« Bedford А те., ВгоокІувЛТ.Т. 

СИРАКЮЗ, Н. Й. 

ДРУГИЙ ВЕЛИКИЙ ВАЛЬ 
дня 10. падолиста 1917 р. 
гали II. О. Ден, Вест Фает ул., 

ріг Савт Ґеддес улнцї, 
Сиракюз, Н. І1. 

Зступ від мущин 25 цит. їли женщин 

в і Українок зі Сиракюз і а околиці. 
і танців буде пригравати першорядна 
гзнка. Також буде пиво і другі сьвіжі 

ішкрінлаючі нанитки і смачна перекуска. 
••' гть всі а не по:калустс. Чигтин до-

значенин на будову Укр. Нар. До-
нракюз, II. П. 

ВАЛКІШІЇ КОМІТГ.Т. 

СЕНТРАЛЇЯ, ПА. 
Позір Сентральшанн 
і з околиці! Позір! 
Тутенніа нароіія устрови 

дня 11. падолиста 1917 р. 
в гали церковній 

О й НЕ ХОДИ ГРИЦЮ 
ТА НА ВЕЧЕРНИЦ! 

ОСОБИ: 
Охрім НІуран М. Дудун 
Вуотя. його л.іньа К. 1'раблрович 
Маруся. її дочка \. Г.алапдович 
Грицько Шаидура. молодий чумак.. . . 

Л. Хрищевськин 
Дарина. ного осетра І-.. Дудун 
\і'-4.і. горбатий парубок 

_ I I . в и с о ч ч и с ь к и и 

л. Дудун 
дмитро. иідпарубочиа II. См 
Степаніда, хазяйка на вечорницях. . 

М. Жолоба] 
Ьяба. вароЖМ П. Ь'рпвенька 
І-иіиїї ііаруГгок 1. ЖолобвГ 
11 -ПІЙ нарубок • М. ;Колоб: 
І-іна дівчина І>. Маси 

І'сжісер: ІІИКОЛАП ТОДІ)!'. 
Початок точно о 6-тій годині вечі 

Весь дохід щіизиачепин на церков в 
місцевости. Ш 

П О З І Р У К Р А Ї Н Ц І З Д І Т Р О Й Т , 
МІШ.! 

Відновлене співацьке товариство при 
церкві ев. Івана Хрестителя „Г.ояіГ-̂  

— устроюс — v 
в суботу 10. падолиста 1917 р. 

в гали Польских Злучених 
Товариств 

1154-56 Junction Ave.. Detroit, Mich. 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
Початок о годині 7-ій вечором. 

ВСТУП: для мушви 25 цнт., для ми-итии 
15 щл. 

Музика першорядна. Підчас паві Тов. 
..Бс-и" відспівав кілька гарних пісень. 
Чистий дохід Товариство призначує на 

За добру забаву ручить 
182 КОМІТЕТ. 

НЮ ЙОРК, Н. И. 
БРАТСТВО СВ. В О Л О Д И М И Р А 

в Ню Йорку 

суботу, 10. падолиста 1917 р. 
гали „Українського Народ-

)го Дому", 217-219 Е. 6-та ул. 
ВЕЧЕРНИЦЇ З ТАНЦЯМИ 

І СПІВАМИ „УКРАЇНСЬКОГО 
ХОРУ". 

ВСТУП 23 ЦКІІТІИ. 
Музика товариства їм. М. Лисенна 

під управою В. 

U М І 

МОНЕСЕН, ПА. 
Перша Укпаінська Банда в Монесен. Па. 

- уГтроюс 

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ 
1 ПРЕДСТАВЛЕНЕ 

в неділю, 11. падолиста 1917 р. 
а Українській гали (над што-

ром) при. 2-ій улицн. 
Початок точно о годині 6.30 вечер. 

Чистий дохід призначений на Українську 
Г.анду. 

ЦІНИ МІСЦЬ: 1-рядне Н цнт.; ІІ-рядне 

ПОЗІР! ДІТРОЙТ, МІНА. 
ДІТРОЙТСЬКИЙ БОЯМ 

— відограс 
в неділю, 11. листопада 1917 

в иарохіяльній гали, 
82 Сікат стр., Дітройт, Міш. 

В Н Е В О Л Ї Т Е М Н О Т И 

ОСОБИ : 
Іван п. І. Павловськя 
Одарка, його а.інка н-ні М. Козак 
Михайло. їх піп її. М. Залєцькпн 
Оля, ного замка н-яа Ь. Сеі 
Катерина, до 

і М. Ьнджеловоька 
. . ,п. II. Коетирка 
. . . п . М. ПоповАч 
.п-ні .V. Попович 

'.'.'.'..ш. І. Коваль 
Г. Норко 

комедія а хптя нашого народа в закута: 
Америки у нашу добу. 

І>о:кісер: п. .1. КУХТШІ. 
ВСТУП 50 І 35 ЦНТ. ВІД ОСОБИ. 

Початок о годииі в.ЯО вечер. 
Водянці! Прийдіть иа ее представлене. 

воно пораз перший нідгракть ся в Ді-
тройт. Хто прибуде, не пожалув, Гк> на-
сьміьть ся до неохочу. 

ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ 
ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 

ш КОМІТЕТ. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ГРАЮЧИХ АМАТОРСЬКІ 
ПРЕДСТАВЛЕНЯ. 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮМЕРІЯ 

Посідаї великий склад вершорядиих 
народних русько-унраінських І иншого 
рода добірних костюмів як також потріб­
ні прибори до характеризоааня осіб, ви: 
варуни, волоса, Середи, вуси, шмінки і 

Річи ті випозичаємо по дужа низь-
цїнах. В нюйорсьиих околицях уби-

расио І характеризуємо аматорів відпо-
іідно до F»»- граючих иа сцені. При за­
мовлених треба присилати спис осіб і 
аотріСиих річий. Замовлена треба прися-

що иайменьше 8 днів веред пред-
адресу: 

MRS. Е. иНОВСНАК. 
«10 2nd Stn-vt, Jereey City, Я. J. 

Телефон: 614 Jereey City. 

ШКОЛА АКУШЕРІЇ. 
Учіть ся АКУШЕРИ В наші» шведі 

або в своїй хаті під нашою дирекцією; 
старанна, цілковита Іскора наука; врий-
массь кождого часу. По укінченю вида-
їмо ДИПЛЬОМ. Адресувати: Internationa 
School ol Mldwllery, Inc.. Dr. S. Deutscb, Pres,, 
229 East 14In Street, Ne» York City. Телефон: 
Stuyvesaol 93*. 

СПАСЕН6 ЛЮДСТВА! 
Нема більше струпій, лиша­

їв, пархів, сверблячки і вики* 
дій. Наша ноБО-опатентована 
масть лічить на зцвсїгдн. Ма­
лий слоїк 50 ц., більший $1.00.1 

J U R K O S A G A N , 
414 Queen St., Wilmington, Del.' 

Йосиф Буката І 
маляр Українець 

сяг АЛГ.РСТВА 

Гпракиз. II. її., і много других малюн­
ків в тутеїинні церква» --- і; оі.відоцтвом 
«•..її кваліфікації в иСсигу малярської 
штука. 114-Ш 

адресу: 

JOSEPH BUKATA, 
126 Washington Street, 

AUBUR.N, N. Y. 

ЖНІЕШ. 

горла і зубів. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть ся до генерального агента, 
залучаючи 2-цснтову марку на відпо-

MIKE FEDIW, 
З UASIIIXt.TOX AVK-

UASTIVt. OX lll'DSOX. X. Y. 

У Ш Ь К А Ш Г А Р Н І 
ЇМ. T. ШЕВЧЕНКА П 

мас великий силад книжок всякого рода: 
Історії, повісти, оповідаия, Сайии, казни, 
аоезії, співанники, молитвенииин, обра­
зи патріотичні, релігійні І много иишив 
річий. Пишіть пе катальог иа адресу: 

IKRAIXSKA KXYHARXIA, 66Ч-
188 Е. 4th Street, 5 e w ї о г к , Н. ї . 

ПОЗІР! ^ ПОЗІР! 
УКРАЇНЦІ 

СЇЧИ, ТОВАРИСТВА і БРАТСТВА. 
Т і л ь к о Щ О в и й ш л а з д р у к у д у ж е ц і к а в а і 

п о у ч а ю ч а к н и ж к а 

• • " ГРИ І ЗАБАВИ *̂ « 
ціна примірника ЗО цнт. з пересилкою. 
ДЛЯ КНИГАРЕНЬ І АГЕНТІВ ЗВИЧАЙНИЙ ОПУСТ. 

Гроші прошу присилати на моні-ордер на адресу: 
U K R . S I C Z O W Y J B A Z A R , 

218 Е . 6 t h S t r e e t , N e w Y o r k C i t y . 
]2:>чі::- Напроти Укр. Нірол. Лояу. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД СТ., ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 

АКУШЕР-СПЕЦІЯЛЇСТ 

Dr. І. MICHEL 
Хірург і спеціялїст у всі* недугах І недомаганя* женщин. Доігоііт-

на практика і доскаід. Уживас нові ме.ичні методи. 

Години принять: 8. до 10. рано: 12. до 2. пополудня; 6. до 8. год. аеч. 
В неділі до 1-ої год. дня. , ІІИсч 

106 Eas t 7 th S t ree t , N E W Y O R K CITY. 
(напротив г.остела). 

Телефон: Огсіїяпі MM. 

ICSOE a o q i 
» СЬВІТОВА НОВІСТЬ! 

ЖЕНЩИНИ! Нашо Вам працювати коло праня Ва­
шої білизни, коли наші таблетки виперуть вам самі а 
десятьох мінутах без Вашої помочи і дуже тано. Скрип­
ка таблеток вистарчаюча на 5 разів коштує лише 25 

Н цгптіа (пробки по 10 центів). 
ґКспіш.нн, котрі вже спробували наші таблетки не 

можуть нахвалитись. 1_':',Ч:І". 
Ми гварантуемо, що вони не є шкідливі білю і 

звернемо гроші, еслн Вас не задоволять. Замовленя і 
гроші посилайте до: 

HUB NOVELTY CO., 
її Box 252, Dover, N. J. 
і ідої І О Д Д О І ю с 

+ + +^.< .+ .м .< .+4.+ + + + + + < .+ + + + + < .+ + + +^+ +>++ ++++ a«#eeeeeeo«« 
mnnnm ДОСТАВЛЕНА ДО ВАШОЇ ХАТИ.* 
ШОш! КОТРУ ВИ З НИХ ХОЧЕТЕ? г 

Також вишлемо Вам ЗОВСІМ ДАРОМ 20 найновіших 
нїйших українських пісень, 500 шпильок і гваранцію на 20 лїт. 

При одержаню машини і дарунків, заплатите решту $17.50. 
MKLROSi: GRAFOXOLA CO- І Імя 

752 Melrose Avenue, Улпая 
Bronx, N. Т. І Міно U-10 | 

±++++.>+.:..І..:.+++.:.++++.).+++*+++++.:.+++^++І~Ї++±+++*+++*+-І^ 

Европеиська війна на суші, на пори і у воздусї! 

. т ; г ^ 

щ^ШШШШШ - . л - . . - • - • • . . і . - . ^ - - • - . ^ . - • і - -

ТЕАТРАЛЬНИЙ АПАРАТ. За номочкю сего апарату тжеш урядиш ті-атр у себе в дома. Можсаі її кааупптн ітраш-
іі нг.йііовійіі'і впдн а теперішної війнп в Квроиі, як тисячі ЛЮДНІЇ падуті « иуіи » тспсріпіиях Гчітвах. Яку ітрампт сяорть 
шпрять в топгрішній кінні машнпові Гвери. Як понад головам . Аоанірік тріскають та ііп.'.уіаить страшні шрапнелі які він'.у-
хаютк і нерва впсядять у воадуі ЦІЛІ полки війска. Дальше м жеш ВОба-ата як відоувксть ся війна у всаду.Т. як то а аеро-
олянів .трияа»тк до своїх иротпвинків у воздусї, та кидають б м.'.н нд лк,дгн і мюта і т. д. Можна оачнтн також сідводну 
ВІЙНУ як то кораоель плине, а иарал десь на кільвисот метрів від ного ГИТІІІІІВС пиводне судно і аа иару мінут кораосль і 
всі НОГО аасажн-і вотапавть. КОЖДИЙ з вас здівусть ся, колі побачить ограшіп оптвп па суші, як І Пиці воюють з фран­
цузами. Італійці і Австрійцями, як гармати бомбардують крій іств та нищать села і міста. Мобілізація, походи та відпо­
чинок вінок, як нітога біжить до атаку на багнети, борби в р.вах. надаючі від куль а:овнІрв. наїзд цеиелінів, утеча дюдно-

д н-орпятелем. стріли гармат; битвп в Галичині, Бель-іІ. Сербії. Румунії. ФрапціІ і т. п. Крім сего можеш пойачвтп 
ьн і смерть Ісуеа Христа. ТакВж много любовних, смутних та поучаючих образц!., які хто лиш любить. ІІоду-

„„ здивуєш і запікавиш всіх, коли сьвітло в хаті зг сі.ш і запалиш лямпу в сім апараті, залежиш образек і на 
SHU або UOJOTHI аачиуть показуватись ріжиі особи цілком як живі, каджої науки до сего не потрібно, бо навіть мала дити­
на може ним оперувати, жадного елевтрпчпого сьвітла до сего не потрібно, бо лямна в апараті с так зроблена, що дає гвль-
яійше сьвітло від елььтрнкн. Лямпу зі веїмн приборами як та:оа: ІІНІ ріждаро-аи обрізків додасмо до впг.рату. Ношо-; хо­
дити до театру і платптп по 10 центів, колі тс все можеш побачити о своїм домі і то дуже таним коштом. Сей апарат по­
казуючий обрааа великосги 3 стіп коштує лише «5.45. Памя.вн, що тут иасш корипь і розрввьу, Г.о забавиш себе і зна­
йомих. Апарат показує образки чисто і виразно, цілком так я: в театрі, а зроблений сильно, і послужить раз на аавеїгдя. 
дія не жадасмо гроюий ягоря ані задатку, аише витніть се ог>лонігнс і вложіть до листя AS центів почтовемп згарками ил 
оплету ііегееилки а решту оплатиш як тобі асьодо дому прии стгь. Пиши ще цяні на адресу: 1 . . 2ЕП0 

UNIVERSAL SALES CO., 937 North Wincbetier Атевие, Chicago, III. 



БАДАН81 ПОРАДА ДАШІ 
ДР. сПіллїнгЕР ; 

іалюстп платити 

ПОВІДОМЛЯЄ, ШО ластарілі недуги по­
їли. Г.утп вилічені 1.1.1 \а.нтн икиїнсбудь 
ГІ'ОЮЧНХ ЛІКИ. при помочи слсктрич-
HU ирврядів. Рівночасно її Оогато такт 
л\чаях, лкі иередше вимагали операції. 
І •1.11.1 інші ВИЛІЧИТИСЬ ЦІЛКОМ ліпше ТИМ-
і ..чим способом без ужптя ноз.а. 

Маю в посїданю найнонінші машнл, 
крп явні помочи можу заглянути до вяу-
т;>я і збадати зіорілі пнутренности люд-
ГМОП тіл» І КОСТПІІ та ніанатп причину 
iM'ijrn. другою машиною можу впрчпади-
їм і труї електричного світла в TIJO І па 
.'пін нями заразлпві і'.акцллі, які І. при-
чппою всії недуг і людсміпі недомагань. 
Тон спосіб іічгня і: не тільки нешкідли­
вій, але дійсно нрнсчиїїн і jv.c- кпрн 
.•ІІІІЙ д.ія колсдого пацієнта. — ІСОЖІОП 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю па невплїчн 
КОГО, не шдннманігь лічити. Одпакоа 

рого узнаю до пп.іічеия. ста 

ОДШШ офіТові Т и!ін!-.іш;н!Шс.'рІ.Я|н 

лудие. У вівтіркн і четверги під '.'. раш 
хЬ Р. асісрпм. В суботу від 9, рано, де 
ft : p. II неділі від '.». рани то Г.\ пе 
ред полуднем. 

ДОКТОР І. СПІЛЛТНҐЕР. 
Ш В. lsth St_ .\с>. fork City 

близько стаціТ елевейтру 3-ої евені 

ра. 

Dr. KOLER. 
638 Penn Ave , Pitteburf, Pa. 

. Л І К А Р 
(говорить по українсьии) 

Hit. КОІ.ІЛ. с о-

С В 0 6 | . | А л _ . , 
Ч. 132. 

істнуючин. найуспішиїі-
ший І заслугуючий на доаірс спе­
ціаліст недуг мужеських, котрий у-
се свос знане і до-го-їтиу практи­

ку віддає для услуги недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
II. поверх, фронт. Tti-S'.l 

(МІ lVnn Av»._ IMttshurKh. Га. 
Урядові години: Щодня від 9. рано 
до 8. веч. В пятницї від 9. рано до 

8. веч. В неділі від 10. до 2. 

ЗВІСНИЙ 

Dr. GREY 
СПЕЦІЯЛЇСТ. 

Й О Г О ОФІС ІСТг.УЄ П О Н А Д 

ЗО ЛІТ. 

117 Е. 17th St. , New York City, 
близько Union Square. 

Коли т е р п и т е на нирки а б о 
м і х у р , б о л і к р и ж и н , г о л о в у а6>: 
г р у д и , кашель , з а с т у д у , е ч е м у 
нервовість , катар , с л а б о с т и н о ­
са, г о р л а і ЖОЛУДЮ, с е р ц я , з а ­
пір , п р о п у к л н н у , г е м о р о ї д н , 
ф і с т у л у , р е в м а т и з м , н е в р а л ь г і ю 
а б о ЯКу ННШу Н е д у г у . ІДІТЬ ДО 
добре звісного і давно основа­
ного офісу д-ра Ґрея. Коли лі­
кар, котрий лічив Вас ще не 
вилічив Вас, прийдіть до мене 
безпроволочно. 

ПОРАДА ДАРОМ.—ЛІКИ $1.00 

За професійну обслугу числить 
низьк'. ЦІНИ. 

Читайте „Свободу" і приєднуйте 
нових передплатників! 

Б. ГОГЕНБЕРГ. 
-.лални» соеціялїст зі старого 

нами 
лоручас всім терплячим Українцям, 
тан мущинам «я і женщинам свої 

успішні лікарські услуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВН ІЙІИИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ. ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ. НЕДУГУ УТРОБИ , НИ­
РОК . ЗГРУБЛЕНС ЖИЛ.ГЕМОРО-
ЇДИ. НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ КР0І.И. ЗАПАЛЕНС С1І-
ПОІ НИШКИ І Т. Д. 105 

Дсг.онус всякі иайтяжші операції 
мущин. женщин і дїтиа • своїм о-
фісї або • домі паціснтів, спеціаль­
но же на пр'опуклину при помочи 
спеціялїста з Відня. 

Єсаи би хтось не міг прийти осо­
бисто, нехай опише листовно з пов­
ним девіреч свою недугу, а дістане 
совісну і безплатну пораду. 
На відповідь алучіть почт. марку. 

Dr. В. HOITENBERG. 
"01 2ml Aw . . (ЯІЯ 17 а 18 ул.) 

New York City. 
J СиЬІСОГ і 8-ої 

Вже вийшов з друку 
КАЛЕНДАР 

У. Н, СОЮЗІ 
НА 1918=тий Р І К . 
Ціна разом з пересил­

кою 5 0 центів. 
Г р о ш і і з а м о в л е н я п о с и л а й ­

те на а д р е с у : 
• S V O B O D . V 

8 3 G rand St . , J e r s e y City, N . J . 

Дописи. 

Читайте уираїнсьиі книжки І газети, бо 
часте читане веде до просьаїти, а яр.-
сьвіта — са сила. — Пишіть по цінник 
книжок до друкарні „Свободи". 

РІК ОСНОВАНЯ 1893 . 

З PROVTOENCE. А. І. 
' Гадки під пору. 

Тамо: хвилі, яку нині маємо, 
український нарід ніколи не 
переживав. Се хвиля, в котрій 
великдни сьвіта хотіли бути 
сильними, хотіли розказати 
слабим, що вони мають роби­
ти в {своїй хатї. Вони приго­
товлялись десятки л.т, щоб 
зміритись та забрати не своє 
добро. Нині, коли побачили, 
шо є: безсильні, щоб диктува­
ти сьвітови, нинї ті мрії роз­
віяв вітер і на мілїонах трупів 
найкрасшого цьвіту, на ріках 
крови ставлять національні 
прапори, котрим недавно гро­
зили1 смертню котрим казали, 
що бути не може, щоб всі на­
роди правили собою. Нині, 
щоб прикрасити той страшний 
злочин, щоб вибілити руки тих 
катів з невинної крови, пред­
ставляють сьвітови, що се за 
народні права, думаючи, що 
коли скінчать сю страшну про­
гульну, то опісля вернуть зно­
ву ' ДО старого режіму, в ко­
трім ми. Українці, може най­
більше потерпимо. А чи ми, 
Брати і Сестри, приготовля­
ємось до сего, щоб здобути і 
бфегти наші права народні? 
Чи приготовляємось прогнати 
тих, котрі сягають брудними 
руками по не своє добро? 

Ми мусимо вщіпити любов 
до нашого брата, щоб .зібра­
ти наші сили разом і пока­
зати, що ми готові і зможемо 
боротись за наші права. Коли 
се зробимо, тоді всі народи 
будуть числити ся з нами, то­
ді нам п<ШОПіаб і Америка, 
яка НИНІ ще не вірить в 
с и л и . 

Але вся та п р а ц я н а д а р м о . 
Р о з д и р а ю т ь нас , щ о б ми не 
м а л и с и л и і з н а ч і н я , не л и ш е 
ч у ж і , але т а к о ж і сво у . Чи ма ­
є м о ми х о т ь о д н у ч а с о п и с ь на 
а м е р и к а н с ь к і й Укра їн і , к о т р а 
давалаб сьвітло і правду, в 
котрій не знаходилось би та­
ких дописий і спорів, котрі на­
носить роздори, шматують 
Наш нарід? Ні, не маємо! Та­
кі дописи будуть приняті в 
українських часОіТИСИХ, котрі 
Пйбивалиб противника будь 
чим. Чи правдою чи брехнею 
обкндують часами і невинних 
л ю д и й , не з в а ж а ю ч и на т а к 
д о р о г е м і сце , і п і д д е р ж у ю т ь 
сим парт і ї . А ч о м у ? Т о м у , щ о 
д р у к у ю т ь ся в н а р о д н и х за -
помогових організаціях. Одна 
під покришкою націонал-де­
мократі-, друга під покриш­
кою соціялїзму і т. п. З неве­
ликим числом членів мусить 
оплачувати великі розходи, а 
щоб мож було сі розходи по­
крити, то урядники організа­
цій старають ся о їх розвій, 
накликують по часоиисях, щоб 
вступали в члени, відтягають 
одні других, кажучб, т о та 
лучша і т. д. А часом лучаєсь, 
ЩО для своєї корнети даєсь 
розпинати, каже, що се за на­
рід. Буває, шо навіть дуже 
красно' жнветь ся, бо при не 
луже великій праця може до­
глядати свого інтересу. Отож 
часом і тяжко розиро'щатн ся 
з урядом, то щоб піддержу­
вати, треба якось крутити 

нями ЖЕЛІЗ-
Н"И Ч И й ГО­

ДИННИК 
для иущим і 
жіиои накру-
чув с я б е з 

злочуваииі, в 
гваранпісю па 
20 літ, подвіі-
яі ковертя кра-
сво вярізані. 

Ходить 6 є з у-

в спеціально 
вроіаелпі для людий, котрі роблять при 
-.слізпицях. і гваравтув ся ва 20 діт. 
Н-авнчайііа пагода. — Ми вишлемо сей 
годинник на кожду адресу за послї-ла-
юю (С О. 0.) $5.95 і па зворот пере­
силки, & тям прпвілейом, що кождві мо­
же його оглянути, і вели йому вв подо-
Сав ся — то. тоді ив потребує платити 
ані одного цента. За такий годвя-вк у 
пншого купця треба галлатяти 25 дол. 
Дуже гарний U кар. золотом позолочу­
ваний ланядошок з дармоввсом додай ся 
даром до кождого годинника. 09ч— 

EXCELSIOR ТГАТСН CO., 
1101 Athenaeum Bide. Chicago. Пі. 

хоть би і ложно." А все те ро-
бить ся" під покришкою орґа-і 
нїзацін, з патріотизму, чи там 
я к члени в и м а г а ю т ь в і д с в о г о 
у р я д у . • П р о в а д и т ь с я и і д п о л ь -
на б о р о т ь б а р о к а м и . П р и й д е 
часопись, то так зденервує чи-
та, що глядить як наискорше, 
де печ, щоби й не дивитись] 
на не7. І на кого маємо нині 
нарікати, що затратили так 
богато часу від українського 
сонму в Америці, і замісць' 
злучити нас всіх, як бажав на­
рід, щоб ми були сильні як 
мур, роздерли нас, подражни-

оси, і ми не знаємо, що 
робимо. Видно, що між наши­
ми провідниками є люди, які 
не хотіли і не хотять нас злу-

итн, як братів, бо думають, 
що не буде для них зиску. А 
будьмо певні, що між нами 
ще є такі людці, що мають 
намір далі колоти нас. 

І чи ми будемо і надалт бай­
дужні? І чи ми будемо і на­
ших дїтий кормити такою на­
укою, яку ми нинї побнрае-
мо з наших часописнй? Ні, 
Брати і Сестри! Пора нам на­
правити сї злі дороги, пора 
усунути шкідників! 

Постараймо ся вже раз злу­
чити всі наші організації в 
одну, котра-б не мішалась до 
політики, а була правдивою 
помочию українським емігран­
там в Америці. Тоді збільши­
лось би число членів, кожд'е 
заеданє, чи то головне чи 
місцеве, принеслоб певні ово-
іі, бо булоб досить відповід-
іих людий — не так як нині, 

мо є 4 до 5 в одній місцево­
сті!, то 7 до 10 членів' прий­
дуть на заеїданє, посидять, 
тай норозходять ся. Хоть є 
много роботи, так нема з ким. 
Як би була лиш одна орга­
нізація, то зменьшнлнсь би 
агальні видатки, ЗМевьшилиб 

ся кошти поодиноких засідань, 
конвенцій, платень головних 
радників і видатків канцели-

.іійннх. К'олнб обмежено сї 
розходи, колиб зібрано всьой 

до купи, тоді наш на­
родний маєток числив би по­
важну суму, з котро: не ко-
рнсталиб капіталісти і ріжні 
банки ннших народностий, як 

• нині робить ся. Готівку 
гджнаб обернути в народний 
пік, або в яку пишу інсти­

туцію, котра би приносила 
••••: доходи, в котрій би та­

кож знайшла занятє наша ін­
телігенція, котра побирає мі­
сячну платню з дрібних орга­
нізацій і має руки звязані. 

А поза се може бути за­
сноване політичне товариство, 
при котрім гуртувалиб си по­
літики українські і котре знай­
шло би Поперте в політиків 
сьвіта. 

Одна спільна заномогова ор­
ганізація . знайшла би певно 
поміч в инших народів, а хтоб 
хотів цолотн таку організацію 
для власної корнети, то укра-
їнський нарід повинен крикну­
ти „проч!" і вибити На кирнн-
нику питно зради. Тоді поло­
жить ся копець раз на все ни­
нішній шкідливій роботі і то­
ді скажемо СЬИІЛО, що ми ста­
ли на правдивій, непохитній 
дорозі. Тоді покажемо іщві.г-
ЗОВаному, сьвітови, що ми зна­
ємо, як господарити*~а своїй 

Андрій Сндор, 
член У. Н. Союзи 

•ДЛЯМУЩИН 

І ЖЕНЩИН. 

Доктор Шфт,В£гі\ 
них, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСІ НЕДУГИ і 
КРОВИ І СКІРНІ вилтчить В ЯК НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ і 
ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ. , 

йог. офіс мас йму машинерію до балам- і лїчен* недуги. Він та- і 
ио« ушиває X-KVY машини яка « необкідна дія лікаря. Перша візита 
< у иего за дармо тему, щови переконати ся чи можна ІИЛІЯИТИ ЧИ ИІ, 
позаях невилїчкмої недуги яйл) »• «^КСь лічити. 100— І 

Doctor WASSERMAN, PHUADELPH1A, PA. 
Офісові години від] 9. рай. до Я. веч.я. В неділі від 10. ран. до 2. вол. І 
Голосіть са *е»«иет., оо яочтою не аїму. Можете г.-врити яо уираінськи. j 

КОЛИ КОМУ ТЯЖКО намовити несьвідомого Українця до чи-
таня своєї газети, то се не повинно знеохочувати чесних 
Українців від дальшої агітації. А от редактори не зне­
охочують ся писати, хоч часто за їх працю їх ще й лають. 
Спільна праця всіх людий доброї волї мусить колись у-
вінчатн ся успіхом. Тому намовляйте кождого до перед­
плати на „Свободу". * • 

БИ повинні МАТИ ГАРНЕ І ЗДОРОВЕ волосе Ужаааіте 
Karatul Stimulus Tonic, яким аліобігас випадам» волосп, т-
гувас иорцдї. е-мрОММ шкіри па голові і причяіиоссь до ио-
рося гарного і лдорового волоса, kamtol Stimulus Tonic я 
найліпшим 6-С-СГВОЯ до ітло.я для 

Сяеціяльна оферта: Одна фллп 
ІІисплайг.' ламоялсия і гроші до: 

КАПАТОІ, І AIIOUATOKIES, Dopt. 623 
• « ІО'С. Bin-hnmpto-

DR. HUNT, с п е ц і я л ї с т , 
І понад 31-лІтпою практикою тропіч-нх і нерво­
вії! недуг мущни, жеияіпп і дїтий. Ослаилепе. перво-
вігть. ввсплсіїс порвів. безсонність, астма, брак е-
нірпі. ічша жятя у хенпли, педуги серг.я, жолудка, 
утройн, логкяд, парок, очні, угапй, носа, горла і аа-
тір. Сумлінна опіка. Унітіковані ціни. Порада да-

2Є1 VTHT 42nd STREET, NEW TORE CITY. 
(близько 8-ої .вені). 

R . J . G I i c k . 
Офіс налодить ся в 

WIIXIAM i lc iONNKb BUILDING 
S H A M O K I X . P A . 

Я а с-сігіаліст »ІД Л - *<e«»cnix ие-

До Моїх Дорогих Приятелів: 
Заоїмадїть для се«е сей дохід, вині sa-

«ирас рітейлер а купуйте Ваші удяги 
впрост у фавриваита. Коїв їм оплачуссь 
иуяувати у мас, то І Вам напевно мла-
тить. са. Ми тепер одержали 5,000 ярдів 
сукна на убрана і плащі. Можете до 
мас зайти кождого дня в тииши а навіть 
в неділю, бо у нас с отвореио кождого 
дня аж дв 9-ої гад- вечер. Неви хочете 
убрати ся модно за малі гроні, то прий­
діть до нас 1 прилучіть ся д . нашої ар­
мії вдоволених І модне убраних костуме-
рН>. Масам в еввціяаьмо грубого сииого 
„серджу" І в гладким передом убрана, 
споднї „пег-тап" І довгі сурдути. Відві­
даєте мене. 105ч141 

S. L E V I N E , 
471 Clinton Ате. N., Rochester, N. ї. 

ГОЛОВНА МЕДИЧНА 
Лабораторія се. Михаїла 

ПРЕДКЛАДАЄ ВАМ 
НАЙЛІПШІ І НАЙ-
ПОМІЧНТЙШІСРЕД-
СТВА П Р О Т И ХРО­
НІЧНИХ І ЗАНЕД ­
БАНИХ НЕДУГ, А 
TAKCAMO І ПРОТИ 
Д Р У Г И Х СЛАБО-
СТИй. Пїчс 

ПИШІТЬ по ПОВ­
НИЙ К А Т А Л Ь О Ґ 
В С І Х пожиточ-
НИХ СРЕДСТВ ДО: 

ST. MICHAEL 
MEDICINE C0MPANY; 

Dept . 10. 

CARLSTADT, N. J. 

ЗЛИШНЕ ВОЛОСС HA ЛИЦИ І РУКАХ. 

[ігпдхуі 
д.і.іволпіочи виростати на ній волоси. 
.Можете усунути ;ишіщс вологе в 3 міну-
тат нашим пинаюдом. .чкий ВОруїНПІ 
т ї переливі лікарі Америки і 1.н|."іш. IV 
гредіїїіо у.увас волосі; iVa і'.олх>, і спра­
вить Ваше лице чистим, гарнпм і при-

длкою під тні. іаітрі умівалн іе ередгтво. 
ВПОВНІ ГВАРАНТОВАНЕ. Коли не 

вдоволить вас. аверпемо вам гроші. ІІри-
ІІІЛЇГЬ пан .*1.00 грішми а.'.о стемпеамп. 
адресуючи до: 121гч— 

HALTS CHEMICAL CO., DepL ЗО, 
:»00 K. 174th St., New Turk, X. Ї . 

• a — 
ІКЙССА 

" ^ r V ( 7 « T - V . « ) , медугв к'ровв, 
міхур» і ДР»1»1 органів. Нові аГі. . . ._г . 
вяпадкя. Be « I t » . Курвща в офісі д-ра 
Г.райаа в умір-еваапх шмаг. Я достав-
лав ліки. Пійндіп. вперве до мене, і 
злдаадіть час W™ І *еР-і-«- ?? -Ь Ао-
еааідт. -Праатаво удоічоввла).Г. 

ЛИШЕ МУ'ЩННЙ. Прв першії візи 
гі Др. І'.раіп мов» ооасйіга Вам, лх 
модме йути вялічо-і в можлвво ианко-
ротшім чісі, а тяао» скаже Вам ціну. 

В моїм оф'̂ 1 говорвть ся також На­
шою мовою. Моа адреса: 

Іг.ШАІГ, Ш LІШ, Iftt Tort City 
(блкхьхо 2-ої оаомТ) 

Офіс вНворечвІ: - 'Д , 9 ; 0 1 Р»"° * 
.пТпоі. в . МД-«І ВІД 9 : о І ^ о Ь о І 

ХОРІ ЛЮДИ! 

услута Українцям. _ , 
pax ж уже вялічяв та ctuii 
емпяв жвтв. Кода Ван жвтв ваде 
буваая ріжнах ііаарств і м » 1 

Ваш стан вдоровла ста-tL Г"**1 

тесь. сеічас звервутпс. до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів Вав пілковвто даром дораджть, що Ва» 

ообвтв, аои Ваше вштв оіоронвя І Jic^cj-n 
Вам о вашій недуві Лчу у « «Р*» 20 Лі в 
доиі.пм успіхом всі ведут-, як: веудоль-icti, 
асчпстість вровв, ведугв жолух-». серти, « т - а -
і т д 116—і-*— 

Недуги ааразлвві і вервові лічу ва помочио 
слвкгрвчпвх апаратів і „X лучі- , черев які 
переглядаю ваші вв-ір*ивоств. Не вождвк лі­
кар посідав ті апарати, длятого, що вова дуже 
дорогі. Не відкладайте ва валгтра а сеічас ирк-
ходіть до ввавото всім 

Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
Lexington » 3rd Ave.), Hew York. 

Telephone: G-amarcy 882». 
Год-іш правять: від 10. paao до 8. вечер. | 4 Q 

в неділі від 10,.рано до 1. попоі-дам. 

ЛІЧНИЦЯ Дра G. М. КАВФМАНА, 
111 East 7th St., New York, N. Y. 

2' j бльока від церкви са. Юрія. 

Др. Ka„.j чан аві> иин ліка[і поміг і порадив .унлінпо тисячам мущин, 
жеищнн і дїтий в тяжкій недугах скоро і дешево. Др. Кавфман мас най-
ріжпороднійші машини до скорого ліченя і ,..\-ГеГіе", недуги ев. валннтого. 
нервоноети. іпюаігжу, рвматилму, ломанс коетцй, Г.іль крпжнн і жолудка, 
недокровиіі ть, дихаипіїві. ааверот головв, випадане волоси, всі недугн му­
щни і :і.енщпіі. встрпку.. проти аатросню крони. .Пчу евоімп лікамн лише 

!•. райо до 1. по с'іді. - Телефон: Орчард «:;.VJ. !:Ю— 

tar під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. 
Америці нема ліпшого ремесла від автомо-

і'іільового. Наша школа видала Й.ОООдох. 
на уладженс свосі школи. Нові машвнв. 
Хто иавчнть гя ивмв кермувати, той ста­
не добрим шофером. Вдячність по ВСІ 
часи. Зважте, шо ваша школа літна під 

.других щодо П уряджена. Мв шгкладас-
мо у вашій мові. У пас є денні і в.-чір-

' курси. Можете платвтв твжнево. Закн 

АКЕХА АГГО SCHOOL, 14в VT. SCtfc 8 U NEW YORK, N. ї . 

НОВІСТЬ! ЧУДОВИЙ ВИНАХІД! 
Елєктрично-алярмуючии і сьвітлячий годинник. 

Ту нредеіавлясмо Кім чудо 
ого ви ще ніколи не ііачили 

ть upo иего вс чтлн. АГіИскте спізнали 
; аа чудовий годишші:, то мп.вам про 
і "Г ті. іяшемо. І. він показує годв-
кікедні'і ісаіаіінаїі годпнппк. 2. Посідає 

меіанізм. г.а <.д:!іім накрученсм іде 
череа 8 днів, іід у вето чистий і реГуляринй, 
таї:, ш» ніколи навіть одної секунди не амн-
лпть, с ній дуже гарний в магопояій оправі і 
артястачво викіміенич. Гоамір годвниаха 12 
палів ВИСОКИЙ. 9 палів широкий, А пвлТ. гру-
йпн. С він сольно поудованнй і ніколи не по-
псусті. еи, нащо дасмо ппісмиу гварапцію на 
г:> літ. Сен чудовий годинник посідас велику 
вартість не тілько яко годипняк але. яко елек-
тончпе еьвімо у вашій кімнаті. Не думайте. 

•атерію яі-а ввтворюї. елсі:-
і> в годаїшниу. 

йаісраа ииетаїїчаї. під, 5 до 10 літ. яка 
містить ва н кіоіиетї п'ц меланізмом. Сен 
чудовнії годинник нопипсн находитись в 
ьождін хатї. бо сели ви маєте сей чудо­
вий годинник, то вя не ііотрсоуі.те вста­
вати і ліпчкл в темну зимову ніч та гля­
діти світла а.'.и цоі'ачнтп кот|>а година. 
.'•о лише потиснете автоматичний Гулпк і 
сеііча. сеьвітнте вашу кімнату так ясно, 
шо не тілько, що цп.'ачпге лигар і годи-

шпнльку на нід-
Иі. ПІН 

ДАРОМ 

ІНСТРУМЕНТІВ 
ФОНОГРАФІВ 

КАТАЛЬОГ 
МУЗИКАЛЬНИХ 

А ТАКОЖ 
ВИСИЛАЄМО НА І 
ПЕРШЕ ЖАДАНЄ. 

GREATER NEW YORK PHONOGRAPH CO., 

New York, N. Y. 310 Grand St., 

ний дзвінок і' 

трі.'ншй в кождім домі, але будвльпвк Су-
дп.іміиковії не с рівний. Сей новоопатен-
товзлии оуднльнвк є щось надзвичайно­
го, во ніколи не спізнитесь до праці. 
зложите аж по отримане годинивка. Хто мешкас я Шікаго аі'ю в 
вути сї чудові годинники, а спевностию купите. Намятанте, що сі 
кн оудпь продаватвсь по аввчайвіА ЦІНІ, то С 814.00. Замоменя і 

UNION CLOCK C O . , I7S7 W. Superior 

еи годинвнк. б., лппі на 
його на певну годину, то він •'< 

де вам дявонпп тик голосно і так дове. 
і'-а переставку, що аі'тсьте пезватв вк 
твердо снадн, то вас оотдпть. ви Мусвте 

усунп" сг-іужвиу, Co еле-трич 
• Гуде дівонвтя аж докп йоі.. 

вс епннсте. Ми продасмо її гогкп ден 
по, і відворотно отрвмусмо ПОДЯКИ П'1 
наших кої-тумерів понеже кождий а Вгго 
І іадоволении. длятого На і вам pajnv. 
с.-Л чудовна годинипк, бо дто flcro і;\-
китк. то не пожалус. Сю і'уде мав гарні 
і довгу памнтку. Гегулярпа піка і сто го­
дпниика є aifOO. У и..с протягом .^го 
вкяпя дістанете його по гуртовії ціпі. 
мцюст а фабрики, так Як Продаєм до 
шторів. то і всего за $7.33 враз П Гва-
рялиісю. Пре аамомсКю іп> хадасмо го­
ті An. витніть re oroaomem; 1 віоасі-ь до. 
листа враз зі стемпеамп па 35 штт. ва 
оміту пересилки, а рсвіта грошви ?7.о0 

коімвв ШікаГа, цаоиті. заАтв до нашого скла-у і огли-
офща t добра лише ма той тісній, nhulthn. еі тЬтин-т-

ІМіМІ 

І 
«дресу: 

eet, DpL б W., Ctikago, Ш. 

Л І К А Р з поверх 37-лїтнош пракТіш. 
для тих, щ о ПОТРЕБУЮТЬ ЛІКАРСЬКОЇ ПОМОЧИ, І 

Много а много людий терпить І «олїс від всіликих недуг І вв находить помочи Яавио І 
Гіроф. Овен. М. Д. привернув тисячі люди, до доорого ідеровля? Бо він через довгі літа 
-Та ї . . , РСКІя- " І " " " " С ™ 1 Ю М І a M , W И Я Т Г Т ™LK « Ц " в ,1»*« УСІ . в М . . Г ! ооіі1,-
ло«»Г ~ і . « . Г , , ! і - . Р а* "" " " , в м - H•* f Г r• ' Шщ В > е i ? , w , e W U «Mjealxy, ив яитїть 

* — Лр".х'*,Гк ' »fW"To « р а д . , а са аа .оштуа Вас иїч.го. ТодТ Проф. Оми, М. Д .Т 

^ІЙЇпі^Гі•Ііа-іШІ^вДШІгіҐлійі^гiittiirTiliirtfi-T'rt^rtiг^ййі іігґТ і і т і г і і Г ї її і„г , -цій )М -^^^-^ k ! - -S i _.̂ ____ 

_ , . а» - . . _.* . • і " ---г-— -і — --•• »•• пчг-иі-*. V»x, n i - v i u . і оді п р и щ . имСН, И . Д, і 

І PROF. OWEN, 221 Ь 17th STREET, Dept, 1 2 , NEW УОЙК, U* V 
я офісові: Щодив.від 10-al д . 5-at. В .одЩ від ІО-вТ дв 1->Т. У вівтор.и І п.тв.-ї «ж д . 8-rt годяви W»fJ 

^ЇІ-^Л ^МШ&**#Ш\А« ,., . .Л__і . . : • . . , : 


